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srpen 2009 Cena 6,00 Kč 

Známá budova hotelu Lužnice v čase 

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych se spolu s Vámi v těchto prázdninových dnech 
podělil o svou radost, a to je dokončení naší nové mateřské školky. Je to 
již opravdu hodně dlouho, co se začalo mluvit v Suchdole nad Lužnicí 

o nové mateřské školce. První kroky byly podniknuty v této věci v roce 
2003-2004, kdy si naše obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci 
na novou MŠ. Bylo vydáno stavební povolení, celá nová stavba 
měla být postavena na současném tréninkovém hřišti za poštou a budovou 
Policie ČR. Náklady na tuto akci se pohybovaly v částce kolem 
55 milionů Kč. Město v té době požádalo o dotaci z prostředků Společného 
regionálního programu (SROP) fondů Evropské unie – neúspěšně. 
Koncem roku 2005 rozhodlo Zastupitelstvo města vypracovat novou 
projektovou dokumentaci, která byla zadána Ing. Josefu Kreglovi, který 
též projektoval Základní školu, za kterou získal ocenění v soutěži 
architektů. 
Místo výstavby bylo Zastupitelstvem města vzhledem k úspoře 
stavebně provozních nákladů vybráno přístavbou k základní škole. 
Nová školka má 5 tříd (herny + ložnice) s kapacitou 125 dětí, sociální 
zázemí, zázemí pro personál, kuchyňky pro výdej jídel, dále prostor ša-
ten. Výhodou napojení na budovu školy je možnost využití stávající 
školní kuchyně, velké tělocvičny, ale i venkovních prostor, tj. hřiště 
s umělým povrchem a pro rodiče využití parkovacích ploch. Nový rozpočet 
byl vysoutěžen ve veřejné soutěži a z devíti přihlášených firem 
zvítězila firma Stavcent J. Hradec s nabídkou 35 milionů Kč. Pro zajištění 
potřebných financí jsme se obrátili na členy Rozpočtového výboru 
Parlamentu ČR. Pomocnou ruku podal poslanec Michal Doktor. Do 
státního rozpočtu pro roku 2008 jeho zásluhou byla schválena částka 
8 milionů Kč. O další dotaci jsme se ucházeli z Regionálního operačního 
programu (ROP), byl vzorově vypracován projekt, avšak v závěrečném 
kole jsme byli neúspěšní. V letošním roce jsme požádali Jihočeský 
kraj o finanční dotaci z grantu na rozšíření stávajících kapacit MŠ. Zde 
jsme byli velmi úspěšní a obdrželi jsme nejvyšší částku ze 13 přihláše

pokračování na str. 2 
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ných MŠ – 700 tisíc Kč. Peníze byly použity na zařízení pěti kuchyněk 
pro výdej jídel jednotlivým třídám. 

Závěrem mého článku mi dovolte poděkovat všem pracovníkům fir-
my Stavcent J. Hradec – středisku Třeboň za kvalitně odvedenou práci a 
výbornou spolupráci po dobu stavby. Dále za spolupráci projektantu 
stavby Ing. Josefu Kreglovi a technickému dozoru stavby Petru Lencovi. 

Přeji paní ředitelce a učitelkám mnoho trpělivosti, laskavého přístupu 
k našim „školkařům“. Nakonec přeji našim dětičkám, aby ve zdraví 
každodenně navštěvovaly naši mateřskou školku, aby se v ní dobře 
a bezpečně cítily a mnohému se v ní naučily. 

1. září se na všechny těším při zahájení nového školního roku 
2009-2010. 
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Den otevřených dveří v nové MŠ 
proběhne 20. srpna 2009 od 13 do 18 hodin. 

starosta města, Jan Kronika 

Město Suchdol n. Luž. nabízí k prodeji: 

Město Suchdol n. Luž. prodává nákladní automobil Multicar 25 – 
SPZ: PI 92 45, rok výroby l975. Minimální cena dle znaleckého posudku 
Kč 36 700,-. Uchazeči mohou podat nabídky v zalepené obálce do 
30.4.2009 do 11.00 hod. Na obálce bude uvedeno: „Žádost o prodej vozidla 
Multicar“. Přelep obálky bude opatřen podpisem žadatele. 

Bližší informace podají pracovníci odboru SMRM MěÚ Suchdol 
n.Luž. v budově radnice – l. patro, číslo dveří č. l4, tel. 384 382 138, 
724 702 744. Vozidlo je možné si prohlédnout po předchozí dohodě 
s vedoucím odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. na výše uvedeném telefonu. 

Město Suchdol nad Luž. prodává stavební parcely 
na Sídl. Na Pražské. 

Jedná se o pozemky v k.ú. Suchdol n. Luž. na sídl. Na Pražské: p.č. 
l708/9 ost. plocha o výměře l332 m2, p.č. l708/l0 ostatní plocha o výměře 
l348 m2, p.č. l708/125 ost. plocha o výměře 1126 m2 a p.č. l708/126 ost. 
plocha o výměře 1303 m2. Minimální cena Kč 400,-/m2 + l50 000,-Kč na 
zhodnocení pozemku inž. sítěmi. Bližší podmínky prodeje jsou uvedeny 
v záměru prodeje č. 6/2009, který zde uvádíme. 

ZÁMĚR č. 19/2009 Města Suchdol nad Lužnicí 

Záměr prodeje pozemků na sídlišti Na Pražské v Suchdole n.Luž. 
Jedná se o tyto pozemky v k.ú. Suchdol n. Luž.: 
- p.č. l708/9 ostatní plocha o výměře 1 332 m2 
- p.č. l708/l0 ostatní plocha o výměře 1 348 m2 
- p.č. l708/125 ostatní plocha o výměře 1126 m2 
- p.č. 1708/126 ostatní plocha o výměře 1303 m2 

Základní podmínky prodeje: 

1. 
Tyto pozemky jsou územním plánem města určeny k zástavbě rodinnými 
domky. Jsou napojeny na inženýrské sítě /voda, kanalizace, 
telefon, plyn, elektrická energie/. Přístupné z veřejné komunikace 
p.č. l708/14. 
2. 
Zájemce za pozemek nabídne nejméně minimální kupní cenu, přičemž 
minimální kupní cena se určí jako součin výměry pozemku 
v metrech čtverečních a částky Kč 400,-. 
3. 
Kupní cena bude uhrazena před nebo při podpisu kupní smlouvy, 
nejpozději však do 31.12.2009. Při nesplnění této lhůty město od 
kupní ceny odstoupí. 
4. 
Vedle úhrady kupní ceny se zájemce v kupní smlouvě zaváže: 
- před uzavřením smlouvy uhradit Městu Suchdol n. Luž. příspěvek 
na zhodnocení pozemku inženýrskými sítěmi ve výši 
Kč 150 000,-. Při nesplnění této lhůty město od kupní smlouvy 
odstoupí 

- Zájemce se zaváže nejpozději do 31.12.20l0 na předmětném pozemku 
zahájit stavbu rodinného domku s tím, že město Suchdol 
nad Lužnicí může, nebude-li uvedený závazek splněn, od kupní 
smlouvy odstoupit. 

Kvalifikační předpoklady zájemce: 
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Zájemcem musí být fyzická osoba, která: 
- má způsobilost k právním úkonům bez omezení 
- nemá v evidenci nedoplatek na místních poplatcích 
- nemá závazky po lhůtě splatnosti vůči Městu Suchdol n. Lužnicí 

Zájemcem nemůže být osoba, která nesplňuje kvalifikační předpoklady. 
Osoba nebo osoby, které nesplní kvalifikační předpoklady, budou 
z rozhodování o nabídkách vyřazeny, a to i dodatečně, vyjde-li 
najevo, že kvalifikační předpoklady zájemce nesplňoval k poslednímu 
dnu lhůty pro podání přihlášky. 

Vyjde-li před uzavřením kupní smlouvy najevo, že v soutěži úspěšný 
zájemce v rozhodné době nesplňoval kvalifikační předpoklady, 
bude nabídka na uzavření smlouvy odvolána a uzavření kupní smlouvy 
bude nabídnuto zájemci, který učinil nabídku, jež byla vyhodnocena jako 
druhá nejlepší. V takovém případě se lhůty pro zaplacení kupní ceny novému 
zájemci posunují tak, aby měl od oznámení, kterým bude nabídnuto 
uzavření kupní smlouvy, nejméně 90 dnů na zaplacení kupní ceny. 

Obdobně bude postupováno i v případech, kdy dodatečně vyjde najevo, 
že ani druhý a každý další vybraný zájemce nesplnil kvalifikační 
předpoklady. 

Zájemce v nabídce, kromě vlastní nabídky uvede: 

- celé jméno a příjmení, rodné číslo 
- adresa zájemce podle evidence obyvatel a doručovací adresa zájemce 
- popřípadě bankovní spojení 
- popřípadě číslo telefonu, mobilu, faxu, e-mail zájemce 
- u manželů se uvedené údaje uvádějí u obou 
- a výslovně prohlásí, že souhlasí s uzavřením kupní smlouvy za pod

mínek stanovených v záměru ! 
Kontaktní místo pro poskytování informací k podmínkám a uskutečnění 
prohlídek předmětných nemovitostí je MěÚ Suchdol n. Luž. – odbor 
SMRM 

Osoby, pověřené k podání bližších informací, týkajících se tohoto záměru: 

- Josef Šubrt, vedoucí odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. 

– tel. 384 382 138, 724 702 744 
- Jana Tetíková, prac. odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. 
– tel. 384 382 138 
Uzávěrka k přijetí nabídek je do 31.8.2009 do 11.00 hod. 

K později podaným nabídkám a nabídkám nesplňujícím formální 
podmínky stanovené v tomto záměru se nepřihlíží. 

pokračování na str. 3 
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pokračování ze str. 2 

Podací místo pro podání nabídek: 

Město Suchdol nad Lužnicí, T. G. Masaryka 9, 378 06 Suchdol n. Luž. 
Nabídky zájemci osobně nebo doporučeně doručí v řádně zalepené 
obálce s podpisem či podpisy zájemce přes přelep obálky s tímto označením: 

„Závazná nabídka na koupi pozemku v k.ú. Suchdol nad Lužnicí 
s uvedeným parcelním číslem, ke kterému se nabídka váže a zřetelným 
označením – NEOTVÍRAT“. 
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Na obálce bude dále uvedena adresa místa podání nabídky. 
Pro každý, v záměru uvedený pozemek, se podává samostatná na

bídka v samostatné obálce. 
Město na obálce vyznačí datum a čas, kdy byla nabídka doručena. 
Nebude-li nabídka na podací místo doručena v termínu pro přijetí 

nabídek, nebo nebude-li obálka s nabídkou označena výše uvedeným 
způsobem nebo vlastní obsah nabídky nebude splňovat formální podmínky 
uvedené v tomto záměru, se k nabídce nepřihlíží! 

Obecná kritéria výběru: 

Město bude posuzovat nabídky podle těchto kritérií: 
- přednost má zájemce s trvalým bydliště v Suchdole nad Lužnicí 
nebo v místních částech Tušť, Hrdlořezy, Bor a Klikov 
- bude-li zájemců splňující podmínku trvalého bydliště dle předcházející 
podmínky více, je rozhodující výše nabídky tzn., že 
uzavření kupní smlouvy bude nabídnuto tomu zájemci, jenž na-

INFORMACE 
V pondělí 24. srpna 2009 
bude v Suchdole nad Lužnicí 
zahájen nový kurz k získání řidičského oprávnění. 
Přihlášky v městské knihovně 
/přístavba místní základní školy/ 
Informace na tel. čísle 384 781 299. 
POZVÁNKA 
Spolek třeboňského loutkového divadla 
vás zve na výstavu pořádanou 
k 85. výročí činnosti divadla. Expozice 
je v I. a II. patře domu čp. 6, Březanova 
ulice Třeboň (atelier Augustin). 

Otevřeno od středy do pondělí 

10.00 – 18.00 hod. 
vstupné 40 a 20 Kč. 
• 
Sobota 1.8.2009 – O krásné Bertě a vodníkovi 
od 18.00 hodin na náměstí T. G. Masaryka v Třeboni, 
pro starší děti a dospělé 

• 
Pátek 7.8.2009 – Krejčí, švec a duchové 
od 18.00 hodin na nádvoří divadla J. K. Tyla v Třeboni 

• 
Čtvrtek 20.8.2009 – Pták Ohnivák a liška Ryška 
od 18.00 hodin na nádvoří divadla J. K. Tyla 

Změna programu vyhrazena! 

V rámci pouťových oslav požehná v neděli 9. srpna 2009 ve 14.00 
hodin v sále Kulturního domu v Suchdole nad Lužnicí Mgr. Jaroslav 
Šmejkal novému praporu Města Suchdol nad Lužnicí. Jako čestný 
host bude přítomen pan Vítězslav Jandák, poslanec Parlamentu ČR. 
bídl vyšší kupní cenu. Při rovnosti nabídnuté kupní ceny při 
splnění první podmínky těchto kritérií je rozhodující los. 

- jednotliví zájemci jsou oprávněni k jednotlivým pozemkům učinit 
vždy pouze jednu nabídku, a to i v případě, že zájemcem budou 
manželé. 

- v případě, že zájemce svou nabídku učiní k více nebo ke všem 
pozemkům, uvedeným v tomto záměru, může být jeho nabídka 
přijata pouze pro uzavření kupní smlouvy na jeden z v tomto záměru 
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uvedených pozemků. Z tohoto důvodu bude hodnotící komise 
vyhodnocovat nabídky jednotlivých zájemců postupně 
podle pozemků v tomto pořadí: 

1. p.č. l708/9 
2. p.č. l708/10 
3. p.č. l708/125 
4. p.č. l708/126 
Tím automaticky zájemce, který byl jako úspěšný již vybrán pro 
uzavření kupní smlouvy k nějakému ze shora uvedených pozemků, 
bude vyřazen z rozhodování o nejlepší nabídce ke zbývajícím pozemkům, 
a to ač by jeho nabídka u zbývající pozemků mohla být vyhodnocena 
jako nejlepší. 

Město si vyhrazuje právo kdykoliv od celého nebo části svého záměru 
prodat shora specifikované pozemky bez udání důvodu odstoupit. 

Jan Kronika, starosta města 

Zveřejnění záměru pronájmu schváleno v ZM 15.6.2009, 
usnesení č. 24/09 

OZNÁMENÍ 

Město Suchdol nad Lužnicí nabízí 2 volné vstupenky předplatného 
do Jihočeského divadla v Českých Budějovicích na sezonu 2009 – 
2010. Bližší informace na tel. č. 384 781 245. 

�
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Program kina na měsíc srpen 

• 
5. středa 19.30 hod. 98 min. 
PÁTEK TŘINÁCTÉHO 

Horor. Vítejte v Crystal Lake. Remake hororové 
klasiky z roku 1980. 
Hrají: Derek Meals, Jared Padalecki a další. 
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
7. pátek 19.30 hod. 140 min. 
ANDĚLÉ A DÉMONI 

Tom Hanks opět ztvárňuje roli harvardského 
odborníka na religionistiku, který znovu zjišťuje, 
že síly se starobylými kořeny se nezastaví 
před ničím. 
Hrají: Tom Hanks, David Pasquesi, Cosino 
Fusco. 
České titulky, mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
12. středa 19.30 hod. 126 min. 
STAR TREK 

Je jedenáctý v řadě a přitom přelomový. Zatímco 
předchozích deset celovečerních Star 
Treků patřilo především fanouškům, tenhle 
bude pro všechny. 
Hrají: C. Pine, J. Kortison, E. Bana a další. 
České titulky, mládeži přístupno. 
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Vstupné 70,- Kč 

Pozvánky za kulturou 
• 
V sobotu 12. září 2009 od 19.30 hodin uvedeme v Kině v Suchdole 
nad Lužnicí komedii Dany Laurentové DRAHOUŠKOVÉ. 
Hrají: Jana Paulová, Pavel Zedníček, David Suchařípa, Anežka Svobodová, 
Jiří Kohout. Vstupné 220,-Kč. Prodej vstupenek v Městské 
knihovně v Suchdole nad Lužnicí. 
• 
Od 1.9.2009 bude v Městské knihovně v Suchdole nad Lužnicí nová 
výstava fotografií z putování Aljaškou a kanadským severozápadem. 
Vystavovat své fotografie budou opět Jana a Miloš Flaškovi. 
Obrázky vznikaly během loňského tříměsíčního pobytu v kraji, kde 
medvědi dávají dobrou noc a občas přijdou i blíž ochutnat dobroty 
z našeho batohu s jídlem. Kromě medvědů uvidíte snímky dalších 
zvířat, severských květin, ale i tamních lidí a prostředí, v němž žijí. 
Jana a Miloš Flaškovi připravují výstavu fotografií o Suchdole nad 
Lužnicí. 
• 
Pokud vás zajímá historie zaniklé vsi Nová Ves u Klikova, více najdete 
na e-mailové adrese http://home.tiscali.cz/chadt 
• 
15.sobota 19.30 hod. 95 min. 
PŘÍPAD NEVĚRNÉ KLÁRY 

Hořká komedie podle románu Michala Viewegha. 
Miloval Kláru. Miloval ji opravdově, 
hluboce a šíleně. A z jeho šílené lásky se zrodila 
žárlivost. Zbytečná, nekonečná a hlavně 
nebezpečná. 
Hrají: Laura Chiatti, Anna Geislerová, Miroslav 
Šimůnek, Pavlína Němcová – Baraková. 
Mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
19. středa 19.30 hod. 127min. 
NA ODSTŘEL 

Politický thriller. Práce investigativních novinářů 
je vzrušující, přitažlivá a sexy. Někdy při 
ní může jít i o život. 
Hrají: Ben Affleck, Russell Crowe, Jason Bateman. 
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
21. pátek 19.30 hod. 105 min. 
KÁMOŠ K POHLEDÁNÍ 

Romantická komedie. Na hledání nejlepšího 
kamaráda není nikdy pozdě. Malí kluci si doživotního 
kamaráda najdou celkem hravě, těm 
velkým to tak snadno nejde. 

Hrají: Paul Rudd, Jason Segel, Carla Gallo. 
České titulky, mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
26. středa 19.30 hod. 110 min. 
POSLEDNÍ DŮM NALEVO 

Horor. Poslední dům nalevo je remakem stejnojmenného 
populárního a kontroverzního filmu 
Wese Cravena z roku 1972. 
Hrají: Michael Bowen, Josua Cox a další. 
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České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
28. pátek 19.30 hod. 77 min. 
JMÉMEN KRÁLE 

Historický detektivní film. Za krále Přemysla 
Otakara II. je v lese nalezen mrtvý kupec a pa-
noš Ota se vydává po stopách vraha. 
Hrají: Karel Roden, Lukáš Vaculík, Klára Issová, 
Jan Kanyza, Markéta Hrubešová. 
Mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ 

• 
7. pátek 17.00 hod. 84 min. 
CESTA NA MĚSÍC 3D 

Rodinný dobrodružný animovaný film. 
Česká verze, mládeži přístupno. 
Vstupné 60,- Kč 

Nabídka nových knih v místní knihovně: 
Konrad Heiden Adolf Hitler – cesta k moci 
Jiří S.Kupka Krvavé jahody 
Paulo Coelho Alchymista 
Anna Sedlmayerová Na límečku 
Dick a Felix Francis Talár a dres 
Lenka Lanczová Manželky, milenky, zoufalky 
�
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Poděkování 

V pátek 26. června se rozloučily děti s MŠ v Klikově. Spontánní rozloučení 
uspořádaly děti 
u Bednářů v Parisu, kde pod vedením paní ředitelky Plemlové a pí. Hojkové 
zazpívaly několik 
písní za doprovodu housliček. 

Odchodem dětí z mateřské školky z Klikova bude smutno obyvatelům Klikova a 
m.č. Paris, 
kam děti pravidelně vycházely na procházky do přírody, kde poznávaly 
rostliny, živočichy a získávaly 
kladný vztah k životnímu prostředí. 

Bude nám všem chybět jejich smích a zpěv. 

Dovolte nám, prosím, poděkovat za pěkné páteční kulturní dopoledne všem 
zpěváčkům 
a kantorkám. 

Děti vždy pečlivě vedly učitelky po všech stránkách k lásce ke své zemi, 
kraji, městu a vesnici, 
odkud pocházejí, k úctě a respektu k lidským, přírodním a kulturním hodnotám.

Přejeme Vám všem v nové Mateřské školce v Suchdole nad Lužnicí, kam 
nastoupíte již po 
prázdninách, mnoho úspěchů, radosti, štěstíčka, ať se Vám líbí na novém 
působišti, a těšíme se 
na brzké shledání při různých akcích pořádaných školkou. 

S přáním všeho dobrého Bednářovi z Parisu 

Pozvánka na turnaj 
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Sokol – oddíl kopané 

Suchdol n. Luž. vás zve na 

TURNAJ 

,,O pohár starosty Města 
Suchdol nad L. p. J. Kroniky“, 

který se koná 

v sobotu 1.8.2009 

od 12.00hod. na hřišti v Suchdole. 

Účastníci: 

SK Mladé, SK Novosedly n. Nežárkou, 
SK Rudolfov a domácí Sokol Suchdol. 

Kapr Cup 
Dne 27. -28.6.2009 proběhl na našem 
hřišti 16. ročník tradičního turnaje Kapr Cup. 
Ač počasí moc nepřálo, na našem hřišti 
se sjela elita z celé naší republiky, včetně 
extraligových hráčů. Mezi nimi i jeden re-
prezentant, který se stal mistrem světa v Plz-
ni. Zvítězila Mladá Boleslav, která obhájila 
loňské prvenství. 
Výsledky domácího mužstva: 
Suchdol – Kladno 5:2 
Suchdol – Literpool Ústí 1:2 
Suchdol – Chomutov 3:4 ss. 
Suchdol – Blatná 8:0 
Suchdol – Frýdek Místek 4:2 
Konečné pořadí: 
1. Devils Mladá Boleslav, 2. Project Ústí n. 
Labem, 3. Literpool Ústí n. Labem, 4. Bre-
soon Kladno, 5. Suchdol n. Luž., 6. SK 
Frýdek Místek, 7. Legionáři Chomutov, 
8. Datels Blatná. 
Děkuji níže uvedeným sponzorům: 
Městu Suchdol nad Lužnicí, Restauraci na 
hřišti, p. Zahradníková, Restauraci Dios, 
Pizzerie Tušť, Penzion Lužnice, Restaura-
ci U Pískovny – p. Čechal, lékárně mgr. 
Durkové, pile Klikov p. Bušta, Tequila 
bar, Restauraci U Kaprů, pekárně Suchdol 
ing. Soudek, Restauraci U Pávků, Cinema 
bar, Bohemia Regent Třeboň, velkoobchod 
Suchdol n. Luž. p. Čalkovská, P.N. Servis 
p. Máčala, Jednotě J. Hradec, Dobrá voda. 
p. Luděk Hrouda 
Vážení návštěvníci! 

Zavítali jste na Třeboňsko z řady důvodů. 
Vy, kteří jste přijeli především kvůli krajině a 
přírodě, byste určitě měli zahájit svůj pobyt 
prohlídkou trvalé expozice a návštěvnického 
centra Třeboňska KRAJINA A LIDÉ . V jednotlivých 
místnostech se dozvíte o historii 
rybníkářství, o schwarzenberském hospodářském 
systému, o lázeňství, o zdejších nejtypičtějších 
přírodních stanovištích – rybníku, 
řece a rašeliništi. Ve videosálu je možno si 
pustit krátké filmy. Ve vstupní hale se pak lze 
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vybavit mapami, literaturou a brožurkami 

o zajímavostech Třeboňska. 
Pokud jste zdatní turisté, můžete se dále 
vydat na některou z naučných stezek. 
Pro kolaře je nachystaná v jihovýchodním 
okolí Třeboně 40 km dlouhá trasa „Okolo 
Třeboně“ s 22 zastaveními, severně tvoří kratší 
okruh s 12 panely další naučná stezka „Rožmberk“. 
Obě začínají na hrázi rybníka Svět. 
Začíná tam také okruh značený zelenými dubovými 
lístky. Ty vás provedou „pověstmi 
opředenými místy“, jak se tvrdí v brožurce 
„Když v dubu straší“, kterou je nutné si vyzvednout 
v informačním středisku na náměstí. 

Pro pěší jsou připraveny zatím tři stezky. 
Nejvyužívanější i během roku je 12 km dlouhá 
„Cesta kolem Světa“. Začíná v parku lázní 
Aurora a na hrázi Světa pro změnu končí. 

V severní části CHKO Třeboňsko vede po 
březích vytěžených štěrkových jezer 7 km dlouhá 
naučná stezka „Veselské pískovny“. Poslední 
naučná stezka provozovaná Správou 
CHKO je vedena rašeliništěm „Červené blato“ 
15 km jižně od Třeboně. 

Celkem je v terénu umístěno více než 100 
informačních tabulí. Je pochopitelně nutné je 
udržovat, aktualizovat text i grafickou podobu. 
Upouští se od sáhodlouhých odborných informací 
(podrobnosti lze v klidu dohledat 
např. na internetu), nutností jsou tříjazyčné 
texty, zdokonaluje se zpracování, je jednodušší 
doplnit text obrázky a mapami. Jedna 
tabule ale dnes vyjde až na 20 000 Kč. A tedy 
prosba na závěr. Pokud zjistíte poškozování 
vybavení stezek, informujte nás na čísle 
384 701 011. Děkujeme. 

RNDr. Markéta Drábková 
Agentura ochrany přírody a krajiny 
České republiky – Správa CHKO Třeboňsko 

�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

Letní kurz trubačů v Chlumu u Třeboně 

1. – 8. srpna 2009 
V srpnu 2009 proběhne již pátý ročník Letního 
kurzu trubačů v Chlumu u Třeboně (dále 
LKT). 
Kdo LKT pořádá? 

Občanské sdružení Společnost mysliveckých 
trubačů, které provozuje zároveň Trubačské 
školy J. Selementa při ČMMJ a OMS, 
Lovecké trio Praha a časopis Myslivost. 

Lovecké trio Praha je soubor s třicetiletou 
historií. Byl založen J. Selementem a P. Vackem. 
Jeho členové jsou Petr Vacek (hudební 
skladatel a předseda KT), Tomáš Kirschner 
(hudební skladatel, hráč na lesní roh v Symfonickém 
orchestru hl.m. Prahy FOK), Matěj 
Vacek (hudební skladatel, studující) a Petr 
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Duda (pedagog, hudební skladatel a hráč na 
lesní roh v České filharmonii). 

Trubačská škola J. Selementa při ČMMJ 
byla založena v prosinci 2006. Je určena k celoroční 
výuce mysliveckých trubačů. V září 
2008 otevřela svou pobočku s názvem Trubačská 
škola J. Selementa při OMS České Budějovice. 

Časopis Myslivost je dlouhodobě hlavní 
oporou a partnerem organizátorů vzdělávání 
mysliveckých trubačů v ČR. 

ROK KNĚŽÍ 
2009-2010 

Rok kněží byl zahájen dne 19.6.2009 (slavnost 
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova), v roce, 
kdy uplyne 150 let ode dne úmrtí sv. Jana Maria 
Vianneye, faráře z Arsu. Šlo o den posvěcení 
kněží, kdy papež slavil nešpory před 
posvátnými relikviemi sv. Jana Maria Vianneye. 
Rok kněží bude zakončen na náměstí sv. 
Petra v Římě v přítomnosti kněží příští rok, 
kde dojde k obnově věrnosti Kristu a posílení 
pouta bratrství. 

Zároveň budou v tomto jubilejním roce 
udělovány odpustky v souladu s Dekretem 
„Urbis et Orbis Decretum“ Apoštolské penitenciárie. 

Kněží, kteří opravdu litují svých hříchů, 
budou se modlit a dobrými skutky usilovat 

o získání milosti od Nejvyššího a Věčného 
Kněze Krista, šířit víru, naději a lásku, slavit 
svátost, zejména svátost smíření, budou jim 
v Bohu milostivě uděleny plnomocné odpustky. 
Odpustky budou moci získat i pro zemřelé 
spolubratry. 
Odpustky mohou získat i všichni věřící, 
kteří opravdově litují svých hříchů, v kostelích 
či kaplích, kde se zbožně zúčastní mše svaté a 
obětují za kněze církve modlitby Ježíši Kristu, 
Nejvyššímu a Věčnému Knězi, a zároveň v ten 
den učiní jakýkoliv dobrý skutek, pokud se 

–––––––––– PROGRAM KONCERTŮ –––––––– 
2.8. Neděle 
10.30 – 11.30 dopolední trubačské matiné 
v Bertiných lázních (Třeboň) 
19.00 Koncert Třeboň – hlavní náměstí 
3.8. Pondělí 
19.00 Koncert v sále Lázní Aurora 
(Třeboň) 
4.8. Úterý 
17.00 Lovecký zámek Ohrada 
u Českých Budějovic, zahájení 
vernisáže perokreseb O. Tripese, 
hrají posluchači TŠJS CB 
19.00 Koncert Rapšach 
19.00 Koncert Horní Lhota, 
penzion „U Černého čápa“ 
5.8. Středa 
19.00 Koncert Litschau 
6.8. Čtvrtek 
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19.00 Koncert Planá nad Lužnicí 
19.00 Koncert Staňkov 
vyznali ze svých hříchů ve svátosti smíření a 
pomodlili se na úmysl Svatého otce. 

Jde o den zahájení a zakončení Roku kněží, 
den úmrtí sv. J. M. Vianneye (4.8.), vždy první 
čtvrtek v měsíci či jiný den stanovený ordináři 
ve prospěch věřících. 

Starým a nemocným lidem budou odpustky 
uděleny v jejich vlastních domech nebo 
tam, kde musejí pobývat. 

Konečné částečné odpustky budou uděleny 
všem věřícím, kdykoliv se zbožně pomodlí 5x 
Otčenáš, Zdrávas Maria, Sláva Otci nebo jinou 
schválenou modlitbou, aby kněží byli zachováni 
v čistotě a svatosti života. 

7.8. Pátek 
17 – 17.50 Trubači OMS Přerov hrají 
účastníkům LKT, 
kostel Chlum u Třeboně 
19.00 Koncert Cep 
20.00 Taneční zábava Cep 
– obecní hostinec, 
hraje dechový orchestr Junior, 
hosté – baletní soubor 
Trnky – Brnky 
8.8. Sobota 
Městská slavnost Léto v Chlumu 
pro malé i velké 
Podium na náměstí před kostelem 
9.30 – 11.00 dechový orchestr Junior 
11.00 – 12.30 vystoupení Trubačů, 
ukázky vábení jelenů, 
slavnostní zakončení LKT 
12.30 – 14.00 Statskapelle Litschau 
14.00 – 15.30 Dechová hudba Liduška 
z Bojanovic 
15.30 – 17.00 Třeboňská dvanáctka 
Kdo byl sv. Jan Maria Vianney? 

Svatý Jan Maria Vianney (*8. 5. 1786 Dar-
dilly, Francie -† 4. 8. 1859 Ars, Francie) je 
příkladem pravého pastýře, kněze, který vedl 
věřící k upevňování víry a věrnosti Kristu. 
V roce 1925 byl svatořečen a v roce 1929 byl 
prohlášen patronem všech kněží. 

Do svých 19 let pracoval a žil na farmě 
u rodičů. Šlo o dobu francouzské revoluce, 
kde byli katolíci pronásledováni. Po studiích 
začíná svou církevní dráhu jako kaplan na faře 
Ecculy. Začíná u faráře a dobrého učitele P. 
Balleyovi. V roce 1817 je přemístěn jako farář 

pokračování na str. 7 

�
srpen 2009 
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ 

ROK KNĚŽÍ 2009-2010 

pokračování ze str. 6 
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do vesnice Ars (40 km severně od Lyonu). 
Šlo o velmi zanedbanou vesnici. Přesto ji postupem 
času pozvedl. Důkazem byly zástupy 
věřících, kteří si chodili vyslechnout jeho 
poutavá kázání. 

Po příchodu do Ars založil dívčí školu, 
kterou zasvětil řeholnicím. Škola dostala jméno 
„La Providance“ – Prozřetelnost. Na stavbě 
školy pracoval jako přidavač. Silně vnímal 
potřebu vzdělávání dětí. Zasloužil se o rozšíření 
kostela přístavbou bočních kaplí. 

Jako kazatel dokázal spontánně zaujmout 
své posluchače na příkladech a neváhal použít 
i silnější slova. Většinu dne zpovídal (i více 
jak 16 hod.). Měl dar pronikat při zpovědi do 
duší lidí. Bývá označován též jako „mučedník 
zpovědnice“. Prakticky neodpočíval, spal jen 
několik málo hodin. To vedlo k postupnému 
zhoršování zdravotní stavu a ke smrti. 

Když zemřel, jeho tělo se nezačalo rozkládat. 
Bez jakéhokoliv balzamování a konzervace 
můžete jeho ostatky zhlédnout v kostele 
v Arsu ve Francii. 

Jeho příkladná víra, služba Bohu, názorné 
vysvětlování a pojmenovávání problémů ve 
společnosti je velkou výzvou a příkladem nám 
všem. 

Závěrem uvádím jen některé útržky z kázání 
J. M. Vianneye. 

Pán Ježíš zakončuje své vyprávění úvahou, 
že kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, 
bude povýšen. 

Jako pýcha je zdrojem všech pádů, tak pokora 
je naopak základem všech ctností. Je to 
brána, kterou k nám přichází Boží milost. 
Podle čeho poznáme, že má někdo tuto ctnost? 
Pokorný o sobě nemluví ani dobře ani zle. Pilně 
si všímá sám sebe, lituje svých hříchů a snaží 
se podobat Bohu. Nesoudí ostře bližního, 
nikým nepohrdá, má pochopení pro chyby 
druhých. O bližních se dobře vyjadřuje. Jestliže 
o někom nemůže mluvit dobře, mlčí. Z osobních 
pochval se netěší -uniká před nimi. Za 
své přátele považuje především ty, kteří mu 
ukazují jeho chyby, a přeje dobrodiní těm, kteří 
ho očerňují. Jako pyšný rád přebývá ve společnosti 
pochlebovačů, tak se jich pokorný 
straní. Často se obrací k Bohu, předkládá mu 
svou ubohost a prosí ho o milosrdenství. Ve 
svých skutcích hledá jedině chválu Boží, nedbá 
na lidské ohledy a nežene se za věhlasem. 

Nejtvrdší pomluva je ta, když někdo donáší 
druhému to, co o něm říkal někdo jiný. Odtud 
se totiž odvíjí začátek nenávisti, msty, hněvu, 
který nejednou trvá až do smrti. Proto Duch 
sv. zařazuje takovéto donášení mezi 7 věcí, 
kterými se uráží Bůh. 
Tak tedy tolika způsoby se může zhřešit pomluvou. 
A teď ruku na srdce, zeptejte se sebe 
samých, zda jste bez viny. 
Když nás budou lidé neslušně očerňovat a pomlouvat, 

Stránka 12



such2009-08
odevzdejme se Bohu a nemstěme se. 
Sv. František Saleský, plný duševního pokoje, 
trpěl, když ho neslušně ostouzeli tvrdíce 

o něm, že zavinil smrt muže, s jehož ženou měl 
udržovat nečistý poměr. Svatý mohl dokázat 
svou nevinu, ale rozhodl se přenechat svou 
obranu Bohu. Pomluva je velkou zkouškou Bůh 
ji sesílá pouze na vyvolené, protože lidé 
nedokonalí by ji neunesli -mohla by jim jedině 
uškodit. 
Z pomluvy se nestačí vyzpovídat, je třeba ještě 
napravit způsobené zlo. Tak jako zloděj nedostane 
odpuštění, dokud nevrátí cizí věc -je-li 
schopen to udělat -stejně i lidé, kteří pomlouvají 
jiné, musí napravit křivdy, které způsobili. 
Kdo se dopustil očerňování, musí to odvolat 
před těmi lidmi, kteří to slyšeli. Je nutné to 
udělat, i kdyby nás měli považovat za lháře 
a podvodníky, i kdyby to pro nás mělo být vel-
mi těžké. 
Kdo rozšiřoval pravdivé chyby, ten nemůže 
odvolat to, co mluvil, protože by lhal. Je ale naproti 
tomu zavázán mluvit dobře o člověku, kterému 
uškodil na dobrém jménu. Vidíme, že 
mnoho lidí na světě se oddává pomlouvání 
a potvoření jiných, ale málokdo se stará napravit 
toto zlo. A proto jich bude mnoho zatraceno! 

Blahoslavený člověk, který prosí o odpuštění 
svých hříchů a jazyka užívá ke chvále 
Boží! Amen. 

J.Bednář 

Jednoduchý test pro širokou veřejnost 

V nabídce a, b, c: 

-nemusí být žádná odpověď správná 
-jedna odpověď je správná 
-více odpovědí je správných 
1. 
Podle evangelia se Ježíš Kristus narodil 
v době panování císaře: 
a. Augusta 
b. Claudia 
c. Tiberia 
2. 
Rozdíl mezi filozofií a teologií je dán tím, že: 
a. filozofie se zajímá o svět a člověka, 
kdežto teologie se zajímá o Boha? 
b. obě se zajímají jak o svět a člověka, tak 
o Boha, ale filozofie to činí kriticky, 
kdežto teologie nekriticky 
c. obě se zajímají o svět, člověka a Boha 
kriticky, ale filozofie to činí ve světle 
přirozené obecné lidské zkušenosti, 
kdežto teologie to činí ve světle kriticky 
opodstatněné víry v Boží zjevení 
3. 
Nejvlastnější jádro evangelia a tím i podstata 
křesťanství tkví: 
a. 
ve velikonoční události Ježíšova utrpení, 
smrti a zmrtvýchvstání? 
b. v jeho činu sebeobětování z lásky 
k nám pro naši spásu? 
c. 
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v jeho nauce, že Bůh je náš Otec a my 
jsme jeho milované dítky? 
4. 
Mojžíšovi je v Bibli připisováno sepsání: 
a. 
deseti knih? 
b. pěti knih? 
c. 
patnácti knih? 
5. 
Ježíš Kristus je podle křesťanského vyznání 
víry: 
a. 
Pravý Bůh a pravý člověk? 
b. Pravý Bůh a zdánlivý člověk? 
c. 
Pravý člověk a polobůh? 
6. 
Církev byla založena: 
a. 
apoštolem Pavlem? 
b. apoštolem Petrem? 
c. 
Ježíšem Kristem? 
7. 
Autory Evangelií jsou: 
a. 
Jan Křtitel a Ježíš Kristus? 
b. Dvanáct apoštolů? 
c. 
Matouš, Marek, Lukáš, Jan? 
8. 
Svátost je v pojetí církve: 
a. 
účinné znamení Boží milosti? 
b. znamení, jež působí tu Boží milost, 
kterou symbolicky naznačuje? 
c. 
posvátný obraz visící nad oltářem a 
v přeneseném smyslu každý jiný posvátný 
obraz 
9. 
Mše svatá je: 
a. 
tajemným a svátostným zpřítomněním 
události Ježíšova sebeobětování na kříži 
a jeho následného zmrtvýchvstání? 
b. vzpomínkové slavení poslední večeře, 
kterou Ježíš měl se svými učedníky 
před svým umučením? 
c. 
shromážděním církevního společenství 
k děkovné modlitbě za všechny 
Boží dobrodiní a ke chvále a oslavě 
Boha? 
10. Desatero Božích přikázání se týká: 
a. 
jenom vztahu člověka k Bohu? 
b. jenom vztahu člověka k sobě samému 
a ke svému bližnímu? 
c. 
jak vztahu člověka k Bohu, tak vztahu 
člověka k sobě a k bližnímu? 
11. Větu „Buď zdráva Maria, milostí zahrnutá, 
Pán s Tebou...“: 
a. vyslovila Alžběta při setkání s Marií 
b. vyslovil Gabriel při setkání s Marií 
c. nevyslovil žádný člověk v bibli, jde 
o první větu oslavného raně křesťanského 
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hymnu 
12. Synonymy pro svátost smíření jsou podle 
Katechismu katolické církve: 
a. 
svátost znovuzrození a svátost nezasloužené 
milosti 
b. 
svátost nového počátku a svátost pokání 
c. 
svátost pokání a svátost odpuštění 
13. Odpustek znamená podle Katechismu katolické 
církve: 
a. 
odpuštění věčných trestů za hříchy, jejichž 
vina byla zahlazena 
b. zahlazení a odpuštění vin, nikoliv 
s nimi spojených trestů 
c. 
odpuštění časných trestů za hříchy, jejichž 
vina byla zahlazena 
14. Papež je: 
a. 
římským biskupem 
b. hlavou katolické církve 
c. 
členem Ekumenické rady církví 
15. Jan Nepomucký se stal 
a. 
pražským biskupem 
b. mučedníkem a katolickým světcem 
c. 
úředníkem Karla IV. 
Správné odpovědi 

a.,2.c., 3. a. b.,4.b., 5. a.,6.c., 7. c.,8.a.b., 1. 
a., 10. c., 11. b., 12. c., 13. c., 14. a. b., 15 b. 9. 
�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

Horní Suchdol nad Lužnicí mezi dvěma 
světovými válkami ve vzpomínkách pamětníků 

Některé projevy a zvláštnosti v osobním 
i společenském životě obyvatel Horního Suchdola 

/Pokračování z minulého čísla/ 

Na závěr snad bude vhodné připojit ještě 
vzpomínky na mimořádné jevy, události, 
zvláštnosti ve způsobu života a na některé 
zvyklosti. 

Mně utkvěla na celý život v paměti strašlivá 
bouřka, kterou jsem zažil jako student se 
svým starším bratrem: 

Vezli jsme tehdy ze vzdálené Cikánky dvě 
veliké fůry sena, když náhle obloha zčernala 
mraky a hned nato začalo „boží dopuštění“ – 
blesk za bleskem, hrom za hromem, doprovázené 
průtrží mračen. Ve vozech zapřažený dobytek 
vždy sebou vyděšeně trhl a poskočil 
úhybem od směru blesku. Měli jsme strach, 
aby se spřežení nesplašila a nezvrátila vysoce 
naložené povozy. Naštěstí jsme dorazili až 
domů „pod střechu“ bez pohromy, ale úplně 
promoklí nejen my, nýbrž také z jedné třetiny 
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náklad sena. Druhý den jsme museli promočené 
seno rozházet po trávníku u stodoly a znovu 
usušit. 

Během mého dalšího života už jsem tak 
hrůznou bouřku nezažil. Je však pravděpodobné, 
že bychom takovou „činu“, sledovanou 
z domu opatřeného bleskovody, za tak strašnou 
nepovažovali, jako když ji zažijeme „na 
vlastní kůži“. 

Také mi utkvělo v paměti, jak jeden ze starších 
pedagogů vyprávěl svým žákům idylu ze 
svého mládí: Dědeček s babičkou sedí v zimě 
ve světnici. Venku padá sníh a mrzne, „jen 
praští“. Dědeček sedí u kamen, nohy má v pečicí 
troubě a říká: „Babičko, jak tak koukám, 
dneska tam není mráz“. 

Když se zamýšlím nad tím, proč se jedním 
z mých koníčků stala dřevořezba, vzpomínám, 
jak tako záliba vyústila u mého dědy z Hrdlořez 
až ke zhotovení dřevěných nástěnných ho-
din. Hodiny děda spravoval s vášnivou 
náruživostí a v tomto směru nabyl tak velké 
zručnosti, že se stal proslulým. Proto k němu 
lidé z širokého okolí chodili s porouchanými 
hodinami, aby je spravil. 

Avšak nejen to. Dědeček vyrobil vlastnoručně 
celé dřevěné hodiny – snad jen s použitím 
ocelového péra z jiných /vyřazených/ 
hodin. Kolečka však byla vesměs dřevěná. 
Vedle provázků se závažími měly hodiny dolů 
spuštěný ještě další provázek. Za ten když se 
zatáhlo, hodiny vydaly hrkavý zvuk. V první 
čtvrthodině jeden, ve druhé dva atd. Pak vždy 
hned následovaly údery příslušné celé hodiny. 
Bylo-li např. 4 hod. 36 min., nejprve v hodinách 
hrklo třikrát a pak následovaly 4 hodinové 
údery. Výhoda byla v tom, že v noci nebylo 
třeba ke zjištění času rozsvěcovat svíčku a 

plýtval sirkami. Stačilo jen zatáhnout za provázek, 
aby hodiny označily přibližný čas. 

Tento unikátní časoměr zpravidla za několik 
týdnů „vypověděl poslušnost“, ale děda jej 
vždy hned spravil, takže hodiny sloužily celá 
léta dále. Sám „vynálezce“ se o nich vyjadřoval 
v tom smyslu, že půjdou tak dlouho, dokud 
on bude živ. Jeho slova se naplnila. Škoda, že 
byly vyhozeny jako nepotřebná věc. Mohly 
dále „sloužit“ v nějakém muzeu jako doklad 
laického umu. 

Dědeček dovedl vyrobit řadu dalších zajímavých 
a unikátních věcí – včetně nejrůznějších 
hraček, ozdobných rámečků na obrázky 
apod.. 

V textu se častěji objevovalo /v kladném 
smyslu/ jméno sedláka Smolka. Za zmínku 
stojí, jak jeho sečtělí a vynalézaví synové sestrojili 
větrný agregát, jejž používali k pohonu 
mlátičky a jiných zemědělských strojů. Dal se 
regulovat podle síly větru, ale bohužel nedal 
se použít při bezvětří ani při nadměrně silném 
větru. Agregát fungoval několik let, než se 
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spustilo nadměrné prudké povětří. To agregát 
zdeformovalo a učinilo neschopným provozu. 

Otec Smolek byl však v protikladu ke svým 
synům značně konzervativní. Když stát zaváděl 
v r. 1930 – 1931 v Suchdole nad Lužnicí 
elektřinu, elektrikáři zřizovali přípojky ke 
každému domu. 

U Smolků předem postavili plánovaný 
sloup ve směru k novému ze dvou hospodářských 
stavení. Otec Smolek, v přesvědčení, že 
elektřina odporuje přírodním zákonům, poručil 
sloup odstranit a přípojky k oběma budovám 
odmítl. Teprve po jeho smrti synové 
přípojky pořídili na vlastní náklady. 

Shodou okolností jsem při svém pozdějším 
působení na pedagogické škole v Litoměřicích 
učil studentku Smolkovou. Věděl jsem, že jeden 
ze synů Smolkových působí někde na severu 
na okresním úřadě. Byl jsem mile 
překvapen, že otcem studentky je právě můj 
soused z mládí ze Suchdola nad Lužnicí. 

Při srovnání vzpomínané doby s dneškem 
zjistíme, že ony časy měly kromě četných záporů 
i mnohé kladné stránky: Pokud lidé nebyli 
těžkou prací zcela udřeni, byli daleko 
houževnatější a zdatnější, nejen fyzicky, ale i 
psychicky. 

Absence rozhlasu a televize brzdila v meziválečném 
období sice pokrok, ale na druhé 
straně měla i velký klad v tom, že lidé nevysedávali 
doma u přijímačů /jako dnes my/, ale 
navštěvovali se navzájem, žili družně a „měli 
k sobě blíže“. Přitom se zábava „nekonzumovala“ 
jen trpně, ale společně se tvořila. 

O večerech po večeři a nakrmení dobytka 
se scházívala mládež na lavičkách a někteří si 
přinášeli s sebou i židle. Zpívalo se, i dvojhlasně. 
Však se tehdy také věnovala ve škole zpěvu 
velká péče. A těch písniček, co mládež 
znala! Také do notýsků si někteří jedinci zapisovali 
slova a učili se jim případně i nazpaměť. 
Jeden z mládenců přicházíval občas 
s „tahací“ harmonikou a Karel Homolků, 

o němž již častěji byla zmínka, také někdy 
předvedl své hudební umění na okaríně a 
opepřil setkání duchaplnými vtipy. 
Rovněž „na hrátky“ chodívali sousedé jeden 
k druhému dost často, zvláště v zimě. 
V diskusích se nezřídka objevily též pověry. 
Např. jak ta a ta selka dojila od krav spoustu 
mléka, asi proto, že prý sekala v rose při měsíci 
trávu, nebo jak ten či onen uhranul svou 
oběť. Také jeden ze sousedů vyprávěl, jak nějaký 
zlý duch pronikal do chléva klíčovou dírkou 
ve dveřích a škodil dobytku. Stávalo se, že 
děti byly těmito zprávami dost vyplašené, ale 
nakonec uvěřily rodičům, že to není pravda, že 
je to jen pověra. Není však zcela jisté, že 
všichni sousedé tato vyprávění za pouhé pověry 
brali. 

Velkou společenskou událostí bylo draní 
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peří. Na tzv. „održky“ se scházely ženy ze širšího 
okolí, někdy však pomáhali i muži. Téměř 
v každém domě a v chalupě, při nichž byla 
pole, se pěstovaly husy. Především pro peří, 
obvykle na peřiny pro nevěsty, ale pokud tato 
potřeba nebyla, tak spíše na prodej. 

Pro mládež bývaly održky skutečnou atrakcí. 
Každý z přítomných dal vždy něco zajímavého 
„do placu“ a také se leccost „zdrbalo“. 
Nejhezčí však bylo zpívání. Naše mámy, tety a 
babičky je ovládaly velmi dobře a znaly mnoho 
hezkých písniček. 

Nejvíce se však všichni těšili na závěr, na 
jakousi „prodlouženou“. Ta stála za to, zvlášť 
když se našel nějaký muzikant, aby zahrál do 
tance. Obvykle se z největších místností /pokud 
to bylo možné/ vystěhoval nábytek a pak 
už nic nebránilo tomu, aby se v družném veselí 
tancovalo. 

Při této příležitosti si jistě každý z nás, pokud 
ještě žijeme, vzpomene rád na babičku 
Bumbů, která za nuzných podmínek vychovala 
se svým manželem vnuka Frantíka, jenž 
později velmi obětavě jako vedoucí krejčovské 
dílny nezištně pomáhal při MNV, hlavně 
v oblasti sportu, především kopané. 

Babička Bumbů vlastně naučila nejen mne, 
ale i některé další chlapce a dívky tancovat 
valčík a polku. Ještě dnes jsem jí za to vděčný, 
ale nejen za to. Ač jen z chaloupky, byla nadmíru 
srdečná a hodná a snažila se ze všech sil 

pokračování na str. 9 

�
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Horní Suchdol nad Lužnicí 
mezi dvěma světovými válkami 

pokračování ze str. 8 

být nápomocna nejen těm, jimž se dařilo špatně, 
ale každému. 

Avšak nejen ona. Často jsem býval překvapen, 
jak moudří byli někteří starší lidé a byli 
schopni zaujímat v složitých životních situacích 
stanoviska téměř na vědecké úrovni, třebaže 
situace řešili svým „selským rozumem“. 

K nim patřila především má teta Terezie 
Nestávalová, která mi po úmrtí mé matky ve 
značné míře matku nahrazovala, ačkoliv jako 
pečovatelka o svého nemocného muže a později 
jako vdova při hospodaření na chalupě vykonávala 
dlouho /než dorostli syn a dcera/ 
všechny práce, včetně tzv. prací mužských. 

Pokud jde o organizaci zábavy mládeže, 
měl Hořejší Suchdol tu zajímavou zvláštnost, 
že pořádal mimoděk jakési neoficiální „taneční“ 
/či tancovačky/ pro mladistvé. Poměrně 
velkou místnost dávala k dispozici početnější 
rodina zaměstnance ČSD pana Soudka. Zájemci 
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předem zorganizovali mezi sebou skrovnou 
sbírku na příspěvek pro obětavého harmonikáře 

p. Zárubu. Ten bydlel s rodinou právě u již zmíněných 
Miklů. Poslechnout si pana Zárubu 
bylo pro milovníky hudby zážitkem. Nehrál 
současné /dnes bychom řekli/ hity, ale v repertoáru 
měl /kromě národních písní/ řadu originálních 
melodických skladeb. Pan Záruba byl 
štíhlé vysoké postavy a chodil vzpřímeně a důstojně 
/obdobně jako africké ženy, které nosívají 
na hlavě nádoby s vodou a mají proto 
velmi „vznešenou“ chůzi/. My mladí jsme ho 
obdivovali a ctili. 
Také těmto mládežnickým bálům mnozí 
vděčí za to, že se naučili tančit a vystupovat při 
tanečních zábavách pro dospělé. Účast na tanečních 
zábavách však byla pro značnou část 
účastníků z Horního Suchdola, kteří v četných 
případech museli penězi velmi šetřit, dost nákladná. 
I nepříliš vysoké vstupné, na tancovačky 
3 – 5 Kčs a na bály 10 i více Kčs, šlo 
některým dost hluboko do kapsy. 

U Paďourků v Horním Suchdole se příliš 
často netančilo. Častěji v Dolním Suchdole 
u Kremersbachů nebo u Pokorných. Pravidlem 
bylo, že kolem všech stěn sálu bývaly la-
vice, kde zasedala jakási „porota“, složená ze 
starších žen – tet a babiček. Ty chodívaly pozorovat 
a „hodnotit“ mládež, známou i méně 
známou. Mezi nimi sedávaly nezřídka též bázlivé 
mladé tanečnice. 

Jakousi nepsanou povinností či požadavkem 
galantnosti tanečníků, zejména těch známých, 
bylo pozvat dívku k výčepu a dát jí 
napít, jak je známo z jedné z písní, kde si dívka 
stěžuje, že ji milý „k tanci nepozval, pivo pít 
nedal“ /to jí udělal/. Ono totiž i to pivo dosti 
stálo – půllitr 1,50 Kčs a to nebylo málo. 

Na velkých „muzikách“ a bálech hrávaly 
nejčastěji dechovky, ale během doby se pod 
vlivem džezové hudby ze Západu začal u nás 
projevovat zvláštní hudební žánr, kde kromě 

trumpet, tahového pozounu a trombonu „na 
doprovod“ /begleit/ působily i saxofony Es – 
alt a B – tenor, střídající se s klarinety. Jako 
novum se objevil i suzafon. Obsazení takto 
koncipované hudby a kapelničení zařizoval 
Pepík Kocina – „mimořádně fajnový a citlivý 
muzikant“ tělem i duší. Ve své dirigentské 
činnosti postupoval velmi originálně. V kapele 
nesnášel na „doprovod“ vysoký a pronikavý 
hlas trumpet. Místo nich užíval jen pozounů. 

Dalším muzikantským snílkem, který hrával 
i v jiných kapelách, byl suzafonista /basista/ 
Kabourek. 

Rázovitou osobností v dechovce byl tehdy 
baskřídlovák Volf z Klikova, jemuž se občas 
podařilo dát dohromady slušnou dechovku. 
Později se o něco podobného pokoušel také 
penzista s kapelnickou koncesí, můj otec, 
ovšem ne s příliš valným úspěchem. Sehnat do 
kapely stálý kádr slušných muzikantů bylo 
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v daných poměrech značně obtížné. O některých 
muzikantech se jejich kritici /právem/ vyjadřovali, 
že mají trumpetu pověšenou doma 
na hřebíku a sejmou ji jen když jdou hrát – 
„nátisk nenátisk“. Bez dobrého nátisku, tedy 
bez pravidelného cviku, se na dechový nástroj 
/na plechy/ v podstatě úspěšně hrát nedá. 

Velmi dobré jméno v tehdejší době měli 
v dechovce Gutmannové z Čes. Velenic. Jejich 
kapelník hrál neobyčejně obratně na eufonium. 

Můj otec jako koncesovaný kapelník, zaštiťoval 
i menší skupinky muzikantů, kteří často 
hrávali v hospodách „jen tak“, lidem pro 
radost. Sám hrál na klarinet a s ním jádro tvořili 
bratři Hadačové na harmoniku a housle. Na 
posílení přibírala skupinka flétnu, trombon, 
„sekundhousle“ a basu. 

Otcova kapelnická koncese zaštiťovala i 
samorostlou „muzičku“ studentů. Ve složení 
housle, harmonika /heligonka/, pozoun, kytara 
a buben. Muzikanti s nástroji byli k dispozici, 
ale chyběl buben. Jak ho však opatřit, když 
nový stojí neúnosně moc peněz? S tímto problémem 
si poradil Bořík Popelů, syn pana Popela, 
který byl s p. Zemánkem organizátorem 
a iniciátorem slavných třífackářských výletů. 

Náhodně se mu podařilo výhodně získat 
bývalý „policajtský“ buben, obdobný tomu, 
pomocí něhož kdysi za feudalismu svolávali 
drábové dělný /robotný/ lid. To bylo terno! 
Teď už jen zbývalo připevnit pedály na ovládání 
nástroje nohama a „velký buben“ byl připraven 
ke „koncertování“. 

Malý bubínek vynalézavý Bořík zhotovil 
sám – z volské měchuřiny. Pak už jen zbývalo 
levně opatřit činel a honosný „šlágverk“ byl na 
světě. 

Úpravu not pro jmenovaný „ansámbl“ zařizoval 
houslista /jinak též pianista/ Vláďa Míků 
a případně kapelník – zaštiťovatel, můj otec. 
Ten kdysi v době mezi odbavováním vlaků na 
strážním domku ČSD č. 11 /přejezd tratě poblíž 
hřbitova/ jako houževnatý samouk sestudoval 
harmonizaci tak, že byl schopen jednotlivý hlas 
rozepsat pro celou kapelu. 

Zvláštností v této studentské hudební skupině 
bylo, že harmonikář Honza Vach měl heligonku 
vídeňského /vysokého/ ladění. Houslista 
Vláďa a kytarista Karlík Salabů si ladění přizpůsobili, 
ale já jako trombonista jsem musel 
místo tónin G – dur a D – dur hrát v tóninách 
As – dur a Es – dur. 

Tato naše skupinka hrávala v hotelu p. Alena 
Bronce na „čajích“ a při různých jiných příležitostech, 
ale i mimo rajón, např. v obci 
Hrachoviště. V době našeho působení jsme 
netušili, že dva z nás /harmonikář a bubeník/ 
se nedožijí důchodu. Oba zemřeli krátce po 
sobě ve věku 60 ti let. 
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V Suchdole nad Lužnicí působil dlouhodobě 
dosti početný hudební kroužek. Scházíval 
se zpravidla jednou týdně v hostinci u Hofhanzlů 
na „Šmelcovně“. Jedním z vedoucích ve 
30tých létech byl řídící učitel německé školy 
v Huti, pan Bělina /Belina/. 

Později, po mnichovské dohodě a po „zabrání“ 
Sudet hitlerovským Německem, odešli 
někteří Němci z Huti „domů do říše“, jiní však 
pomáhali na místě udržovat pořádek. Pan Belina 
hudební kroužek už nevedl. Později se ho 
ujal učitel hudby, pan Weiner /Veiner ?/. 
Z Horního Suchdola jsem do kroužku chodíval 
„zkoušet“ i já s otcem. Po zřízení protektorátu 
mě pan Belina při skládání povinného 
minima z němčiny zkoušel. Upamatoval se na 
mé působení v hudebním kroužku a choval se 
„na úrovni“. 

Přátelsky se s námi rozloučil velmi dobrý 
pozounista z Kocinovy kapely, pan Fuchs. 
Jeho čeští kolegové mu přišli v maximálním 
počtu /už při vzniku protektorátu/ zdarma zahrát 
na pohřbu jeho otce. 

Za války zval k sobě jako hosty známý pan 
JUDr. Kostečka větší počet umělců z Národního 
divadla. Ti sehráli dvě představení v Třeboni, 
a to Smetanova Dalibora a Prodanou 
nevěstu. Na obou jsem hrál, nejprve na trombon 
a pak na takový pozoun. To už spolu 
s pozdějším dirigentem orchestru v Ostravě, 
s Václavem Jiráčkem, který studoval v Třeboni 

o několik roků níže než já. Tento talentovaný 
dirigent později zahynul při leteckém neštěstí 
na Slovensku /na cestě z Maďarska/. Václav Jiráček 
exceloval už v gymnáziu jako sólista na 
housle. Postupně se naučil hrát na většinu hudebních 
nástrojů, včetně takového pozounu. 
Hrou na tento nástroj vypomáhal už za pouhých 
14 dní od doby, kdy si jej opatřil. Když se 
všichni divili, jak je to možné, že se naučil na 
pozoun hrát v tak krátké době, odpověděl: 
„Vždyť jsem to dřel 14 dní jako kůň!“ 
Umělci z Národního divadla vystupovali též 
v Suchdole nad L. na koncertech. Kromě nich 
poctil Suchdol nad L. také svou návštěvou hudební 
skladatel Váslav Vačkář. Dirigoval též 
„náš“ /to je suchdolský/ „velký orchestr“ dechové 
hudby. 

Na závěr ještě zmínka o udržování zvyků a 
tradic. Suchdol nad Lužnicí neleží v oblasti, 
kde by se staré tradice udržovaly. Proto ani 

pokračování na str. 10 
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v Horním Suchdole nedocházelo k nějakým 
organizovaným akcím a k rozsáhlejším spontánním 
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projevům v tomto směru. 

Částečně se objevovali u příležitosti Vánoc 
a Velikonoc koledníci z řad dětí chudších rodin, 
ale někteří rodiče koledníků měli snad i 
pocit, že by koledování mohlo vypadat jako 
skrytá forma žebrání. Proto věci příliš nekloněni 
nebyli. 

O Velikonocích však hoši rádi chodívali 
s řehtačkami a „klapačkami“ jen tak po silnici. 
Jednou se střetli Hořejšáci směřující po silnici 
dolů k náměstí asi na půli cesty s Dolejšáky 
směřujícími nahoru, tedy k Hornímu Suchdolu. 
Střetnutí skončilo „hartusením a povykování“ 
jedněch proti druhým, a když se tyto dvě 
skupiny od sebe odpoutaly, zahrozili ještě na 
dálku házením „šutrů“. 

Nadělování dárků v předvečer svátku sv. 
Mikuláše se provádělo obvykle z iniciativy rodičů, 
kteří měli malé děti. Mikulášovi asistoval 
anděl a čert, jak je zvykem dosud. 

Vánoční stromky však bývaly téměř v každé 
rodině pravidlem. Oproti dneším stromečkům 
však byly nesrovnatelně chudší. Téměř 
veškeré ozdoby a pamlsky byly vyrobeny 
doma dětmi a jejich rodiči. Návod, jak stromeček 
vyzdobit svépomocí, dostávaly děti obvykle 
ve škole při ručních pracích. 

Děti se např. naučily vyrábět z bílého a barevného 
papíru řetězy, hvězdičky, košíčky a 
ptáčky. Do ozdobného papíru se balily půlky 
kostek cukru. Vítanou pochoutkou byla jablíčka 
a sušené ovoce, z pečiva různé figurky a vykrajované 
tvary. 

Dárky byly téměř výhradně jen věci denní 
potřeby: prádlo /hlavně košile/, ošacení, boty 
aj. Pokud jde o hračky, ty byly vyráběny 
doma, obvykle ze dřeva nebo hadříků. Jen ojediněle 
nějaký movitější strýček nebo tetička, 
např. „z Prahy“, přivezli nebo poslali nějaký 
kupovaný dáreček. 

Protože lesy byly nablízku, nikoho ani nenapadlo, 
že by stromky mohl někdo kupovat. 
Stromečky zdobívaly obvykle starší děti za 
pomoci rodičů, jen těm nejmenším je přinášíval 
„Ježíšek“. 

Ze zvyků a tradic měly děti kromě vánočních 
stromků nejraději malování velikonočních 
kraslic. Také v tomto směru získaly děti 
hlavní poučení ve škole. Kraslice se zdobily 
jednoduchým způsobem. K barvení se nejčastěji 
používalo odvaru z cibule nebo z osení 
/z ozimů/. Na obarveném vajíčku se obvykle 
vyškrabávaly různé ornamenty nebo se vajíčka 
před uzavřením v odvaru zabalila do pláténka, 
na kterém byly rozloženy různé lístečky. Místa 
jimi pokrytá zůstala po uvaření světlejší. 
Vyzdobené vajíčko se nakonec potřelo kůží ze 
slaniny, aby se lesklo. Zdobená vajíčka nejčastěji 
byla čerstvá, uvařená natvrdo. Mimoto 
hospodyně delší dobu shromažďovaly vejce 
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„vyfouklá“. Malování na těchto vejcích bylo 
obtížnější, protože křehká skořápka mohla 
lehce prasknout. Hotové kraslice tohoto druhu 
však mohly být uchovány i léta. Naproti tomu 
vejce s uvařeným vnitřním obsahem měla „životnost“ 
jen krátkou, neměl-li obsah vajíčka 
přijít vniveč. 

Způsob života v Horním Suchdole charakterizovaly 
též pohřby. Jako vše, i ony měly daleko 
k okázalosti. Pohřební vozy zde byly 
téměř neznámým pojmem a nepamatuji se, že 
by někdy pohřeb v této části městyse byl doprovázen 
hudbou. 

Rakve byly nejčastěji nošeny /přibližně 
2 km/ šesti muži, kteří byli střídáni nejméně 
dalšími šesti. V tomto směru často vypomáhali 
hasiči, zvláště tam, kde příslušník rodiny byl 
členem tohoto dobrovolného spolku. Jinak 
tuto solidární pomoc poskytovali příbuzní, 
sousedé a známí. 

U příslušníků chudých rodin vezl někdy rakev 
kravský nebo volský potah na voze opatřeným 
po stranách prkny. 

Já sám jsem jako šestnáctiletý pomáhal 
nést s kamarády rakvičku asi jednoroční dívenky 
z železničářské rodiny. Třebaže břemeno 
nebylo /i s márami/ těžké, mohu říci, že se 
čtyřem chlapcům, kteří se v nesení střídali 
s dalšími čtyřmi mladíky, dost „proneslo“. 

Pokud se pamatuji, pohřby se vesměs konaly 
s církevním obřadem, třebaže opravdově 
věřících a zvláště těch, kteří pravidelně chodili 
do kostela, nebylo v Horním Suchdole mnoho. 

Lidé tehdy zpravidla umírali doma, v nemocnicích 
jen zcela výjimečně. Zemřelý taktéž 
zůstával doma až do doby pohřbu. Po 
večerech přicházívali do domu smutku sousedé. 
Mezi nimi se vždy našel někdo, kdo předříkával 
společnou modlitbu. Vzhledem k tomu, 
že smuteční průvod byl bez hudby, byla též 
celá cesta ke kostelu a na hřbitov věnována 
převážně modlení. Modlitbu předříkával obvykle 
starší muž, který býval zván na pohřby 
v celém okolí Suchdola nad Lužnicí. 

Velmi známým „předříkávačem“ byl p. 
Novák ze stavení u Zabilků. To byl bratranec 
mého otce z Německého /nyní Dvory nad Lužnicí/. 
Tuto činnost vykonával pan Novák téměř 
do konce svého života, to je asi do 93 let. 

Pohřbívalo se výhradně jen do kopaných 
hrobů. Že se ve velkých městech začínají objevovat 
krematoria, většina lidí tehdy ani nevěděla. 

Protože k suchdolskému hřbitovu bylo přiřazeno 
několik sousedních vesnic, nebylo zde 
pohřbů málo. Na některých pohřbech občas 
hrála i hudba. Také jsem jako student od 
sedmé třídy gymnázia až do konce války na 
některých pohřbech hrával. Že by se po pohřbu 
tancovalo v hospodě, jak to někde prý bývalo 
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zvykem, to jsem v Suchdole nad Lužnicí 
nezažil. 

Že by se v Horním Suchdole vyskytovaly 
ještě nějaké jiné zvyky a tradice kromě těch, 
které jsou zde uvedeny, mi není známo. Je 
však zapotřebí zmínit se ještě na závěr o náv

štěvách půlnoční mše a o činnosti tehdejšího 
regenschori pana Vomáčky a jeho manželky. 
Chodil jsem k němu od páté třídy asi 2 roky 
„na housle“ a měl jsem ho jako učitele hudby 
rád. Byl spíše menší, ale silnější postavy. 
V kostele při mši, při pohřbech a jiných příležitostech 
zpívával se svou štíhlou manželkou. 
Ačkoliv on rozpětím hlasu bas a ona spíše sopranistka, 
tvořili velmi zajímavé dueto. 

Jako student jsem vypomáhal při slavnostních 
mších /asi dvakrát – o Vánocích a o Velikonocích/ 
hrou na trombon. Třebaže svým 
zájmem o filozofii jsem inklinoval k ateismu, 
zpíval jsem dokonce jednou o Velikonocích 
Jidáše. 

Na půlnoční mě několikrát vzal s sebou 
jako školáka obecné školy můj starší bratr. 
Kostel býval zaplněn do posledního místečka. 
Jednou se tam sešel bratr, žák školy měšťanské, 
se svým spolužákem z obce Bor, vzdálené 
asi 5 km přes les. 

Pro mne odmalička skutečným chrámem 
byl les, věnčený rybníky. Kdybych byl básníkem, 
řekl bych asi /obdobně jako L. Stehlík/, 
že není líbeznější krajiny nad naše jižní Čechy. 
Protože však nám chybí prostředí hor a 
divokých říčních toků, doporučil bych každému, 
aby alespoň jednou za život zajel do Sušice 
a odtud autobusem na Antýgl. Zpět pak 
pěšky /asi7–9km/ podél řeky Vydry /při větší 
vodě nesčetněkrát mohutnější než naše Dračice/ 
k Čeňkově Pile. Tam se spojuje Vydra 
s Křemelnou a dále pokračují už jako Otava. 
Z tohoto místa nás odveze do Sušice autobus. 

Otava při záplavách „dovede stoupnout“ 
v Sušici na náměstí až do výše 1,5 m. Zde 
v hotelu Fialka přespával Jan Werich, když 
jezdíval na svou chatu nedaleko Velhartic 
chytat ryby. 

Je-li Vám, vážení spoluobčané, někdy smut-
no nebo dokonce velmi smutno, vzpomeňte si, 
že žijete v jednom z nejkrásnějších míst v Evropě. 
Zažeňte svůj smutek, který při velkém 
dlouhotrvajícím napětí může způsobit bezmála 
téměř všechny možné neduhy a nemoce. 
Usilujte radovat se i z každodenních „maličkostí“. 
To je nejlepší recept na udržení trvalého 
zdraví. 

Jednou z důležitých podmínek k tomu však 
je naučit se dívat a vnímat všechny ty krásy, 
jež nám v tak hojné míře poskytuje náš rodný 
kraj. 

Avšak nejen to. Naučme se hledat a objevovat 
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nejen podstatu krásy, ale i podstatu dobra a 
pravdy, naučme se rozlišovat mezi vnějším jevem 
a povrchním dojmem a snažme se objevit, 
poznat jádro věci. 

Vzpomínám, jak při studiu na gymnáziu na 
mne zapůsobily velmi silným /omračujícím/ 
dojmem nejen verše K. Máchy a Jiřího Wolkera, 
ale že ještě více vystupňoval můj úžas Komenského 
Labyrint světa a ráj srdce. 

V Labyrintu světa Komenský geniálně 
osvětluje diamentrální rozdíl mezi tím, jak se 
nám věci jeví a jaké ve skutečnosti jsou. Ráj 

pokračování na str. 11 
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srdce i s Hlubinou bezpečnosti nechme stranou, 
neboť přímo nesouvisí s vědeckým poznáním. 

Zamysleme se nad některými ukázkami 
z Labyrintu, např. nad pojmem „přetvářka“: 
Poutník prochází rynkem a vidí: „Potkali-li se 
kteří, rozličného tu bylo kejklování rukama, 
ústy, koleny a jinak, k sobě se toulení a choulení...“ 

Tlumočník poutníkovi zde vysvětluje: „Tu 
ten rozkošný, rozumem a nesmrtelností obdařený 
tvor ... tu jako v zrcadle spatříš důstojnost 
pokolení svého.“. 

Nato poutník: „Hledím tedy sobě na ně os-
třeji a spatřím, že ... každý larvu na tváři nosí, 
kde by sám nebo mezi sobě rovnými byl, ji 
smyká /= snímá/ a do houfu jíti maje, zase připíná 
... To je lidská opatrnost. Sám u sebe 
může člověk býti jakýž je, před lidmi se ukazovati 
a věcem svým tvářnost /pěknou/ dávati 
sluší ... Vidím, že všichni nejen v obličeji, ale 
sic i na těle rozličně jsou zpotvořeni. Napořád 
byli trudovití, prašiví či malomocní, a mimo to 
některý měl svinský pysk, jiný psí zuby, jiný 
volové rohy, jiný osličí uši, jiný baziliškové 
oči, jiný liščí ocas, jiný vlčí pazoury; některý 

s pávovým vytaženým krkem ... nejvíce pak 
bylo podobných opicím“. 

A dále: „Slyším je k sobě rozličnými jazyky 
mluviti, takže na větším díle nic sobě nerozuměli, 
ani neodpovídali – aneb o jiném, než 
řeč byla, odpovídali, každý jinak ... mluvili, 
každý své a žádný žádného neposlouchal. ... „ 
/Nepřipomíná nám to některé z politických de-
bat v naší televizi – nejen v předvolebním období?/ 

Dále pak Komenský dokresluje chování 
lidí vůči sobě navzájem: „Neřády hrozné: nic 
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nespořádanějšího vymysleno býti nemohlo. 
Nebo když se někdo s něčím motal a namáhal, 
jiný přijda, pletl se mu v to: Toť svády, rvačky 
a pračky. Pak se smířili a po chvíli opět táhali. 
Pohoršení a zlých příkladů plno ...“ 

Pokud jde o prvořadost hledání pravdy, 
podstaty věcí a jevů, vzpomínám na často opakovanou 
poučku prof. Simerského na gymnáziu 
v Třeboni: „Nechejme se /vědeckými argumenty/ 
přesvědčit, ale nikdy ne „přemluvit“. Dodali bychom 
– i kdyby někdo vychvalování /nebo hanobení/ 
líčil „nejpřesvědčivějšími“ emocionálními 
tvrzeními, jak to téměř nepřetržitě slyšíme a vidíme 
při reklamách v televizi. 

Zachovejme si v každé situaci zdravý selský 
rozum. Ale ten sám o sobě nestačí. Je třeba, 
abychom získali v daném směru co největší 
znalosti a naučili se co nejvěrněji věci a jevy 
pozorovat, vnímat a hodnotit. 

Neztrácejme však čas s malichernostmi, 
banalitami. Hovoříme-li s bláznem, argumenty 
nám nepomáhají. 

Naučme se zachovávat i v nejsložitějších 
situacích stoický klid, abychom se nehroutili 
nad tím, co nelze změnit. Řiďme se osvědčenou 
tezí filozofa: „Život je darem přírody, ale 
krásný život darem moudrosti“. Nezapomínejme 
však, že člověk /homo sapiens/ není jen tvorem 
myslícím, ale zároveň i cítícím, obdařeným 
citem jako specifickou vlastností lidskou. City 
pak jsou /kromě citem zušlechtěných emocí, 
např. lásky/ v podstatě intelektuální, morální, estetické. 

Pokud jde o morálku, vycházejme z teze, 
že „mravné je to, co je pravdivé a co slouží 
společenskému pokroku“. Uvědomme si, že 
lidský život je přes rychle se rozvíjející vědu 
přece jen stále krátký. Každý v životě chybuje, 
„chybování je lidské“, vězme však, že 
si můžeme dovolit jen chyby malé, napravitelné, 
nikoliv však chyby velké, nenapravitelné, 
fatální. 

Doporučuji řídit se slovy Aristotelovými: 
„Snášejme nehody života důstojně a s půvabem, 
hledíce co nejvíce vytěžit z okolností 
jako obratný vojevůdce“. K tomu je třeba doplnit, 
že jednou z hlavních Aristotelových zásad 
byla šlechetnost, čestnost. 

PhDr. Jaroslav Novák 

�
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JAZYKOVÁ ŠKOLA LEVEL 
Chlum u Třeboně 
pobočka Suchdol nad Lužnicí 
Ladislav Fišer, finanční a pojišťovací poradce ČSOB pojišťovny nabízí: 
VYVÁŽENÍ SEPTIKŮ, ODPADŮ A JÍMEK 
Jaroslav Dvořák – 731 517 941 
- bezplatné finanční a pojišťovací poradenství 
- pojištění životní, úrazové, proti vážným chorobám, aj. 
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- pojištění domácností, bytů, domů, proti záplavám 
- povinné ručení, havarijní pojištění 
V Suchdole nad Lužnicí jsem k dispozici každý čtvrtek od 14.00 do 16.00 hodin
v zadní části 
kulturního domu (vchod od sídliště 9. května) 
V případě mé nepřítomnosti mě můžete kontaktovat na č. 602/404028 nebo na 
email: ladislav.
fiser@obchod.csobpoj.cz a domluvíme si termín schůzky, na kterou za Vámi rád 
dorazím. 

NABÍZÍME KURZY 
ANGLICKÉHO JAZYKA 

Pro děti: předškolního a školního věku 

Cena kurzu, 34 hodin – 2700Kč 

Pro dospělé: 
začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí 

Cena kurzu, 68 hodin – na celý rok 5200 Kč, 
při pololetní platbě 2800 Kč za 34 hodin 

Nově otevíráme kurzy OBCHODNÍ 
a PROFESNÍ ANGLIČTINY 

Využíváme nové metody výuky anglického 
jazyka, připravujme ke Státním jazykovým 
zkouškám i Cambridgeským zkouškám 

KDO INZERUJE, TEN PROSPERUJE! 
Zápis se bude konat dne 7.9.2009 
od 16.30 – 18.00 na Městském úřadě 
Suchdol nad Lužnicí 
Kontakt: Jazyková škola Level, 
Mgr. Patricie Vondrková, 

Vydalo Město Suchdol n. Lužnicí. IČO: 247561. Registrováno pod číslem MK ČR E
11657. Vedoucí redakč-
ního kolektivu P. Hrbek, e-mail:suchdolsky.zpravodaj@meu.suchdol.cz. Vychází 
měsíčně č. 8, 31.7.2009. 
Uzávěrka každého čísla je 15. den v měsíci. Připadne-li 15. den na den 
pracovního klidu je uzávěrka posled-
ní pracovní den předcházející dnu pracovního klidu. Sazba a tisk JAVA Třeboň.
Počet výtisků 700 kusů. 
Anonymy nebudou otištěny a uveřejněné příspěvky redakce nevrací. Za obsah 
příspěvku ručí autor. 
tel. fax: + 420 384 389 627 
mob.: 602 698 678, 602 414 723 
www.trebonskestavby.cz 
e-mail: info@trebonskestavby.cz 
ANTÉNY, SATELITY 
DIGITÁLNÍ PŘÍJEM 
� Společné antény 
� Dodání a montáž satelitních 
komplexů CS – link 
/České a slovenské programy 
bez měsíčních poplatků/ 
� Dodání a instalace 
set – top boxů 
Libor Vondrášek – 602 314 046 
Chlum u Třeboně, tel.: 775 051 321 
www.jslevel.cz, e-mail: info@jslevel.cz 
�
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srpen 2009 Cena 6,00 Kč 

Známá budova hotelu Lužnice v čase 

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych se spolu s Vámi v těchto prázdninových dnech 
podělil o svou radost, a to je dokončení naší nové mateřské školky. Je to 
již opravdu hodně dlouho, co se začalo mluvit v Suchdole nad Lužnicí 

o nové mateřské školce. První kroky byly podniknuty v této věci v roce 
2003-2004, kdy si naše obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci 
na novou MŠ. Bylo vydáno stavební povolení, celá nová stavba 
měla být postavena na současném tréninkovém hřišti za poštou a budovou 
Policie ČR. Náklady na tuto akci se pohybovaly v částce kolem 
55 milionů Kč. Město v té době požádalo o dotaci z prostředků Společného 
regionálního programu (SROP) fondů Evropské unie – neúspěšně. 
Koncem roku 2005 rozhodlo Zastupitelstvo města vypracovat novou 
projektovou dokumentaci, která byla zadána Ing. Josefu Kreglovi, který 
též projektoval Základní školu, za kterou získal ocenění v soutěži 
architektů. 
Místo výstavby bylo Zastupitelstvem města vzhledem k úspoře 
stavebně provozních nákladů vybráno přístavbou k základní škole. 
Nová školka má 5 tříd (herny + ložnice) s kapacitou 125 dětí, sociální 
zázemí, zázemí pro personál, kuchyňky pro výdej jídel, dále prostor ša-
ten. Výhodou napojení na budovu školy je možnost využití stávající 
školní kuchyně, velké tělocvičny, ale i venkovních prostor, tj. hřiště 
s umělým povrchem a pro rodiče využití parkovacích ploch. Nový rozpočet 
byl vysoutěžen ve veřejné soutěži a z devíti přihlášených firem 
zvítězila firma Stavcent J. Hradec s nabídkou 35 milionů Kč. Pro zajištění 
potřebných financí jsme se obrátili na členy Rozpočtového výboru 
Parlamentu ČR. Pomocnou ruku podal poslanec Michal Doktor. Do 
státního rozpočtu pro roku 2008 jeho zásluhou byla schválena částka 
8 milionů Kč. O další dotaci jsme se ucházeli z Regionálního operačního 
programu (ROP), byl vzorově vypracován projekt, avšak v závěrečném 
kole jsme byli neúspěšní. V letošním roce jsme požádali Jihočeský 
kraj o finanční dotaci z grantu na rozšíření stávajících kapacit MŠ. Zde 
jsme byli velmi úspěšní a obdrželi jsme nejvyšší částku ze 13 přihláše

pokračování na str. 2 

�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ 
srpen 2009 

SLOVO STAROSTY 
pokračování ze str. 1 

ných MŠ – 700 tisíc Kč. Peníze byly použity na zařízení pěti kuchyněk 
pro výdej jídel jednotlivým třídám. 

Závěrem mého článku mi dovolte poděkovat všem pracovníkům fir-
my Stavcent J. Hradec – středisku Třeboň za kvalitně odvedenou práci a 
výbornou spolupráci po dobu stavby. Dále za spolupráci projektantu 
stavby Ing. Josefu Kreglovi a technickému dozoru stavby Petru Lencovi. 

Přeji paní ředitelce a učitelkám mnoho trpělivosti, laskavého přístupu 
k našim „školkařům“. Nakonec přeji našim dětičkám, aby ve zdraví 
každodenně navštěvovaly naši mateřskou školku, aby se v ní dobře 
a bezpečně cítily a mnohému se v ní naučily. 

1. září se na všechny těším při zahájení nového školního roku 
2009-2010. 
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Den otevřených dveří v nové MŠ 
proběhne 20. srpna 2009 od 13 do 18 hodin. 

starosta města, Jan Kronika 

Město Suchdol n. Luž. nabízí k prodeji: 

Město Suchdol n. Luž. prodává nákladní automobil Multicar 25 – 
SPZ: PI 92 45, rok výroby l975. Minimální cena dle znaleckého posudku 
Kč 36 700,-. Uchazeči mohou podat nabídky v zalepené obálce do 
30.4.2009 do 11.00 hod. Na obálce bude uvedeno: „Žádost o prodej vozidla 
Multicar“. Přelep obálky bude opatřen podpisem žadatele. 

Bližší informace podají pracovníci odboru SMRM MěÚ Suchdol 
n.Luž. v budově radnice – l. patro, číslo dveří č. l4, tel. 384 382 138, 
724 702 744. Vozidlo je možné si prohlédnout po předchozí dohodě 
s vedoucím odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. na výše uvedeném telefonu. 

Město Suchdol nad Luž. prodává stavební parcely 
na Sídl. Na Pražské. 

Jedná se o pozemky v k.ú. Suchdol n. Luž. na sídl. Na Pražské: p.č. 
l708/9 ost. plocha o výměře l332 m2, p.č. l708/l0 ostatní plocha o výměře 
l348 m2, p.č. l708/125 ost. plocha o výměře 1126 m2 a p.č. l708/126 ost. 
plocha o výměře 1303 m2. Minimální cena Kč 400,-/m2 + l50 000,-Kč na 
zhodnocení pozemku inž. sítěmi. Bližší podmínky prodeje jsou uvedeny 
v záměru prodeje č. 6/2009, který zde uvádíme. 

ZÁMĚR č. 19/2009 Města Suchdol nad Lužnicí 

Záměr prodeje pozemků na sídlišti Na Pražské v Suchdole n.Luž. 
Jedná se o tyto pozemky v k.ú. Suchdol n. Luž.: 
- p.č. l708/9 ostatní plocha o výměře 1 332 m2 
- p.č. l708/l0 ostatní plocha o výměře 1 348 m2 
- p.č. l708/125 ostatní plocha o výměře 1126 m2 
- p.č. 1708/126 ostatní plocha o výměře 1303 m2 

Základní podmínky prodeje: 

1. 
Tyto pozemky jsou územním plánem města určeny k zástavbě rodinnými 
domky. Jsou napojeny na inženýrské sítě /voda, kanalizace, 
telefon, plyn, elektrická energie/. Přístupné z veřejné komunikace 
p.č. l708/14. 
2. 
Zájemce za pozemek nabídne nejméně minimální kupní cenu, přičemž 
minimální kupní cena se určí jako součin výměry pozemku 
v metrech čtverečních a částky Kč 400,-. 
3. 
Kupní cena bude uhrazena před nebo při podpisu kupní smlouvy, 
nejpozději však do 31.12.2009. Při nesplnění této lhůty město od 
kupní ceny odstoupí. 
4. 
Vedle úhrady kupní ceny se zájemce v kupní smlouvě zaváže: 
- před uzavřením smlouvy uhradit Městu Suchdol n. Luž. příspěvek 
na zhodnocení pozemku inženýrskými sítěmi ve výši 
Kč 150 000,-. Při nesplnění této lhůty město od kupní smlouvy 
odstoupí 

- Zájemce se zaváže nejpozději do 31.12.20l0 na předmětném pozemku 
zahájit stavbu rodinného domku s tím, že město Suchdol 
nad Lužnicí může, nebude-li uvedený závazek splněn, od kupní 
smlouvy odstoupit. 

Kvalifikační předpoklady zájemce: 
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Zájemcem musí být fyzická osoba, která: 
- má způsobilost k právním úkonům bez omezení 
- nemá v evidenci nedoplatek na místních poplatcích 
- nemá závazky po lhůtě splatnosti vůči Městu Suchdol n. Lužnicí 

Zájemcem nemůže být osoba, která nesplňuje kvalifikační předpoklady. 
Osoba nebo osoby, které nesplní kvalifikační předpoklady, budou 
z rozhodování o nabídkách vyřazeny, a to i dodatečně, vyjde-li 
najevo, že kvalifikační předpoklady zájemce nesplňoval k poslednímu 
dnu lhůty pro podání přihlášky. 

Vyjde-li před uzavřením kupní smlouvy najevo, že v soutěži úspěšný 
zájemce v rozhodné době nesplňoval kvalifikační předpoklady, 
bude nabídka na uzavření smlouvy odvolána a uzavření kupní smlouvy 
bude nabídnuto zájemci, který učinil nabídku, jež byla vyhodnocena jako 
druhá nejlepší. V takovém případě se lhůty pro zaplacení kupní ceny novému 
zájemci posunují tak, aby měl od oznámení, kterým bude nabídnuto 
uzavření kupní smlouvy, nejméně 90 dnů na zaplacení kupní ceny. 

Obdobně bude postupováno i v případech, kdy dodatečně vyjde najevo, 
že ani druhý a každý další vybraný zájemce nesplnil kvalifikační 
předpoklady. 

Zájemce v nabídce, kromě vlastní nabídky uvede: 

- celé jméno a příjmení, rodné číslo 
- adresa zájemce podle evidence obyvatel a doručovací adresa zájemce 
- popřípadě bankovní spojení 
- popřípadě číslo telefonu, mobilu, faxu, e-mail zájemce 
- u manželů se uvedené údaje uvádějí u obou 
- a výslovně prohlásí, že souhlasí s uzavřením kupní smlouvy za pod

mínek stanovených v záměru ! 
Kontaktní místo pro poskytování informací k podmínkám a uskutečnění 
prohlídek předmětných nemovitostí je MěÚ Suchdol n. Luž. – odbor 
SMRM 

Osoby, pověřené k podání bližších informací, týkajících se tohoto záměru: 

- Josef Šubrt, vedoucí odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. 

– tel. 384 382 138, 724 702 744 
- Jana Tetíková, prac. odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. 
– tel. 384 382 138 
Uzávěrka k přijetí nabídek je do 31.8.2009 do 11.00 hod. 

K později podaným nabídkám a nabídkám nesplňujícím formální 
podmínky stanovené v tomto záměru se nepřihlíží. 

pokračování na str. 3 
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pokračování ze str. 2 

Podací místo pro podání nabídek: 

Město Suchdol nad Lužnicí, T. G. Masaryka 9, 378 06 Suchdol n. Luž. 
Nabídky zájemci osobně nebo doporučeně doručí v řádně zalepené 
obálce s podpisem či podpisy zájemce přes přelep obálky s tímto označením: 

„Závazná nabídka na koupi pozemku v k.ú. Suchdol nad Lužnicí 
s uvedeným parcelním číslem, ke kterému se nabídka váže a zřetelným 
označením – NEOTVÍRAT“. 
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Na obálce bude dále uvedena adresa místa podání nabídky. 
Pro každý, v záměru uvedený pozemek, se podává samostatná na

bídka v samostatné obálce. 
Město na obálce vyznačí datum a čas, kdy byla nabídka doručena. 
Nebude-li nabídka na podací místo doručena v termínu pro přijetí 

nabídek, nebo nebude-li obálka s nabídkou označena výše uvedeným 
způsobem nebo vlastní obsah nabídky nebude splňovat formální podmínky 
uvedené v tomto záměru, se k nabídce nepřihlíží! 

Obecná kritéria výběru: 

Město bude posuzovat nabídky podle těchto kritérií: 
- přednost má zájemce s trvalým bydliště v Suchdole nad Lužnicí 
nebo v místních částech Tušť, Hrdlořezy, Bor a Klikov 
- bude-li zájemců splňující podmínku trvalého bydliště dle předcházející 
podmínky více, je rozhodující výše nabídky tzn., že 
uzavření kupní smlouvy bude nabídnuto tomu zájemci, jenž na-

INFORMACE 
V pondělí 24. srpna 2009 
bude v Suchdole nad Lužnicí 
zahájen nový kurz k získání řidičského oprávnění. 
Přihlášky v městské knihovně 
/přístavba místní základní školy/ 
Informace na tel. čísle 384 781 299. 
POZVÁNKA 
Spolek třeboňského loutkového divadla 
vás zve na výstavu pořádanou 
k 85. výročí činnosti divadla. Expozice 
je v I. a II. patře domu čp. 6, Březanova 
ulice Třeboň (atelier Augustin). 

Otevřeno od středy do pondělí 

10.00 – 18.00 hod. 
vstupné 40 a 20 Kč. 
• 
Sobota 1.8.2009 – O krásné Bertě a vodníkovi 
od 18.00 hodin na náměstí T. G. Masaryka v Třeboni, 
pro starší děti a dospělé 

• 
Pátek 7.8.2009 – Krejčí, švec a duchové 
od 18.00 hodin na nádvoří divadla J. K. Tyla v Třeboni 

• 
Čtvrtek 20.8.2009 – Pták Ohnivák a liška Ryška 
od 18.00 hodin na nádvoří divadla J. K. Tyla 

Změna programu vyhrazena! 

V rámci pouťových oslav požehná v neděli 9. srpna 2009 ve 14.00 
hodin v sále Kulturního domu v Suchdole nad Lužnicí Mgr. Jaroslav 
Šmejkal novému praporu Města Suchdol nad Lužnicí. Jako čestný 
host bude přítomen pan Vítězslav Jandák, poslanec Parlamentu ČR. 
bídl vyšší kupní cenu. Při rovnosti nabídnuté kupní ceny při 
splnění první podmínky těchto kritérií je rozhodující los. 

- jednotliví zájemci jsou oprávněni k jednotlivým pozemkům učinit 
vždy pouze jednu nabídku, a to i v případě, že zájemcem budou 
manželé. 

- v případě, že zájemce svou nabídku učiní k více nebo ke všem 
pozemkům, uvedeným v tomto záměru, může být jeho nabídka 
přijata pouze pro uzavření kupní smlouvy na jeden z v tomto záměru 
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uvedených pozemků. Z tohoto důvodu bude hodnotící komise 
vyhodnocovat nabídky jednotlivých zájemců postupně 
podle pozemků v tomto pořadí: 

1. p.č. l708/9 
2. p.č. l708/10 
3. p.č. l708/125 
4. p.č. l708/126 
Tím automaticky zájemce, který byl jako úspěšný již vybrán pro 
uzavření kupní smlouvy k nějakému ze shora uvedených pozemků, 
bude vyřazen z rozhodování o nejlepší nabídce ke zbývajícím pozemkům, 
a to ač by jeho nabídka u zbývající pozemků mohla být vyhodnocena 
jako nejlepší. 

Město si vyhrazuje právo kdykoliv od celého nebo části svého záměru 
prodat shora specifikované pozemky bez udání důvodu odstoupit. 

Jan Kronika, starosta města 

Zveřejnění záměru pronájmu schváleno v ZM 15.6.2009, 
usnesení č. 24/09 

OZNÁMENÍ 

Město Suchdol nad Lužnicí nabízí 2 volné vstupenky předplatného 
do Jihočeského divadla v Českých Budějovicích na sezonu 2009 – 
2010. Bližší informace na tel. č. 384 781 245. 

�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

Program kina na měsíc srpen 

• 
5. středa 19.30 hod. 98 min. 
PÁTEK TŘINÁCTÉHO 

Horor. Vítejte v Crystal Lake. Remake hororové 
klasiky z roku 1980. 
Hrají: Derek Meals, Jared Padalecki a další. 
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
7. pátek 19.30 hod. 140 min. 
ANDĚLÉ A DÉMONI 

Tom Hanks opět ztvárňuje roli harvardského 
odborníka na religionistiku, který znovu zjišťuje, 
že síly se starobylými kořeny se nezastaví 
před ničím. 
Hrají: Tom Hanks, David Pasquesi, Cosino 
Fusco. 
České titulky, mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
12. středa 19.30 hod. 126 min. 
STAR TREK 

Je jedenáctý v řadě a přitom přelomový. Zatímco 
předchozích deset celovečerních Star 
Treků patřilo především fanouškům, tenhle 
bude pro všechny. 
Hrají: C. Pine, J. Kortison, E. Bana a další. 
České titulky, mládeži přístupno. 
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Vstupné 70,- Kč 

Pozvánky za kulturou 
• 
V sobotu 12. září 2009 od 19.30 hodin uvedeme v Kině v Suchdole 
nad Lužnicí komedii Dany Laurentové DRAHOUŠKOVÉ. 
Hrají: Jana Paulová, Pavel Zedníček, David Suchařípa, Anežka Svobodová, 
Jiří Kohout. Vstupné 220,-Kč. Prodej vstupenek v Městské 
knihovně v Suchdole nad Lužnicí. 
• 
Od 1.9.2009 bude v Městské knihovně v Suchdole nad Lužnicí nová 
výstava fotografií z putování Aljaškou a kanadským severozápadem. 
Vystavovat své fotografie budou opět Jana a Miloš Flaškovi. 
Obrázky vznikaly během loňského tříměsíčního pobytu v kraji, kde 
medvědi dávají dobrou noc a občas přijdou i blíž ochutnat dobroty 
z našeho batohu s jídlem. Kromě medvědů uvidíte snímky dalších 
zvířat, severských květin, ale i tamních lidí a prostředí, v němž žijí. 
Jana a Miloš Flaškovi připravují výstavu fotografií o Suchdole nad 
Lužnicí. 
• 
Pokud vás zajímá historie zaniklé vsi Nová Ves u Klikova, více najdete 
na e-mailové adrese http://home.tiscali.cz/chadt 
• 
15.sobota 19.30 hod. 95 min. 
PŘÍPAD NEVĚRNÉ KLÁRY 

Hořká komedie podle románu Michala Viewegha. 
Miloval Kláru. Miloval ji opravdově, 
hluboce a šíleně. A z jeho šílené lásky se zrodila 
žárlivost. Zbytečná, nekonečná a hlavně 
nebezpečná. 
Hrají: Laura Chiatti, Anna Geislerová, Miroslav 
Šimůnek, Pavlína Němcová – Baraková. 
Mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
19. středa 19.30 hod. 127min. 
NA ODSTŘEL 

Politický thriller. Práce investigativních novinářů 
je vzrušující, přitažlivá a sexy. Někdy při 
ní může jít i o život. 
Hrají: Ben Affleck, Russell Crowe, Jason Bateman. 
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
21. pátek 19.30 hod. 105 min. 
KÁMOŠ K POHLEDÁNÍ 

Romantická komedie. Na hledání nejlepšího 
kamaráda není nikdy pozdě. Malí kluci si doživotního 
kamaráda najdou celkem hravě, těm 
velkým to tak snadno nejde. 

Hrají: Paul Rudd, Jason Segel, Carla Gallo. 
České titulky, mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
26. středa 19.30 hod. 110 min. 
POSLEDNÍ DŮM NALEVO 

Horor. Poslední dům nalevo je remakem stejnojmenného 
populárního a kontroverzního filmu 
Wese Cravena z roku 1972. 
Hrají: Michael Bowen, Josua Cox a další. 
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České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

• 
28. pátek 19.30 hod. 77 min. 
JMÉMEN KRÁLE 

Historický detektivní film. Za krále Přemysla 
Otakara II. je v lese nalezen mrtvý kupec a pa-
noš Ota se vydává po stopách vraha. 
Hrají: Karel Roden, Lukáš Vaculík, Klára Issová, 
Jan Kanyza, Markéta Hrubešová. 
Mládeži do 12 let nepřístupno. 
Vstupné 70,- Kč 

ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ 

• 
7. pátek 17.00 hod. 84 min. 
CESTA NA MĚSÍC 3D 

Rodinný dobrodružný animovaný film. 
Česká verze, mládeži přístupno. 
Vstupné 60,- Kč 

Nabídka nových knih v místní knihovně: 
Konrad Heiden Adolf Hitler – cesta k moci 
Jiří S.Kupka Krvavé jahody 
Paulo Coelho Alchymista 
Anna Sedlmayerová Na límečku 
Dick a Felix Francis Talár a dres 
Lenka Lanczová Manželky, milenky, zoufalky 
�
srpen 2009 SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ 

Poděkování 

V pátek 26. června se rozloučily děti s MŠ v Klikově. Spontánní rozloučení 
uspořádaly děti 
u Bednářů v Parisu, kde pod vedením paní ředitelky Plemlové a pí. Hojkové 
zazpívaly několik 
písní za doprovodu housliček. 

Odchodem dětí z mateřské školky z Klikova bude smutno obyvatelům Klikova a 
m.č. Paris, 
kam děti pravidelně vycházely na procházky do přírody, kde poznávaly 
rostliny, živočichy a získávaly 
kladný vztah k životnímu prostředí. 

Bude nám všem chybět jejich smích a zpěv. 

Dovolte nám, prosím, poděkovat za pěkné páteční kulturní dopoledne všem 
zpěváčkům 
a kantorkám. 

Děti vždy pečlivě vedly učitelky po všech stránkách k lásce ke své zemi, 
kraji, městu a vesnici, 
odkud pocházejí, k úctě a respektu k lidským, přírodním a kulturním hodnotám.

Přejeme Vám všem v nové Mateřské školce v Suchdole nad Lužnicí, kam 
nastoupíte již po 
prázdninách, mnoho úspěchů, radosti, štěstíčka, ať se Vám líbí na novém 
působišti, a těšíme se 
na brzké shledání při různých akcích pořádaných školkou. 

S přáním všeho dobrého Bednářovi z Parisu 

Pozvánka na turnaj 
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Sokol – oddíl kopané 

Suchdol n. Luž. vás zve na 

TURNAJ 

,,O pohár starosty Města 
Suchdol nad L. p. J. Kroniky“, 

který se koná 

v sobotu 1.8.2009 

od 12.00hod. na hřišti v Suchdole. 

Účastníci: 

SK Mladé, SK Novosedly n. Nežárkou, 
SK Rudolfov a domácí Sokol Suchdol. 

Kapr Cup 
Dne 27. -28.6.2009 proběhl na našem 
hřišti 16. ročník tradičního turnaje Kapr Cup. 
Ač počasí moc nepřálo, na našem hřišti 
se sjela elita z celé naší republiky, včetně 
extraligových hráčů. Mezi nimi i jeden re-
prezentant, který se stal mistrem světa v Plz-
ni. Zvítězila Mladá Boleslav, která obhájila 
loňské prvenství. 
Výsledky domácího mužstva: 
Suchdol – Kladno 5:2 
Suchdol – Literpool Ústí 1:2 
Suchdol – Chomutov 3:4 ss. 
Suchdol – Blatná 8:0 
Suchdol – Frýdek Místek 4:2 
Konečné pořadí: 
1. Devils Mladá Boleslav, 2. Project Ústí n. 
Labem, 3. Literpool Ústí n. Labem, 4. Bre-
soon Kladno, 5. Suchdol n. Luž., 6. SK 
Frýdek Místek, 7. Legionáři Chomutov, 
8. Datels Blatná. 
Děkuji níže uvedeným sponzorům: 
Městu Suchdol nad Lužnicí, Restauraci na 
hřišti, p. Zahradníková, Restauraci Dios, 
Pizzerie Tušť, Penzion Lužnice, Restaura-
ci U Pískovny – p. Čechal, lékárně mgr. 
Durkové, pile Klikov p. Bušta, Tequila 
bar, Restauraci U Kaprů, pekárně Suchdol 
ing. Soudek, Restauraci U Pávků, Cinema 
bar, Bohemia Regent Třeboň, velkoobchod 
Suchdol n. Luž. p. Čalkovská, P.N. Servis 
p. Máčala, Jednotě J. Hradec, Dobrá voda. 
p. Luděk Hrouda 
Vážení návštěvníci! 

Zavítali jste na Třeboňsko z řady důvodů. 
Vy, kteří jste přijeli především kvůli krajině a 
přírodě, byste určitě měli zahájit svůj pobyt 
prohlídkou trvalé expozice a návštěvnického 
centra Třeboňska KRAJINA A LIDÉ . V jednotlivých 
místnostech se dozvíte o historii 
rybníkářství, o schwarzenberském hospodářském 
systému, o lázeňství, o zdejších nejtypičtějších 
přírodních stanovištích – rybníku, 
řece a rašeliništi. Ve videosálu je možno si 
pustit krátké filmy. Ve vstupní hale se pak lze 
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vybavit mapami, literaturou a brožurkami 

o zajímavostech Třeboňska. 
Pokud jste zdatní turisté, můžete se dále 
vydat na některou z naučných stezek. 
Pro kolaře je nachystaná v jihovýchodním 
okolí Třeboně 40 km dlouhá trasa „Okolo 
Třeboně“ s 22 zastaveními, severně tvoří kratší 
okruh s 12 panely další naučná stezka „Rožmberk“. 
Obě začínají na hrázi rybníka Svět. 
Začíná tam také okruh značený zelenými dubovými 
lístky. Ty vás provedou „pověstmi 
opředenými místy“, jak se tvrdí v brožurce 
„Když v dubu straší“, kterou je nutné si vyzvednout 
v informačním středisku na náměstí. 

Pro pěší jsou připraveny zatím tři stezky. 
Nejvyužívanější i během roku je 12 km dlouhá 
„Cesta kolem Světa“. Začíná v parku lázní 
Aurora a na hrázi Světa pro změnu končí. 

V severní části CHKO Třeboňsko vede po 
březích vytěžených štěrkových jezer 7 km dlouhá 
naučná stezka „Veselské pískovny“. Poslední 
naučná stezka provozovaná Správou 
CHKO je vedena rašeliništěm „Červené blato“ 
15 km jižně od Třeboně. 

Celkem je v terénu umístěno více než 100 
informačních tabulí. Je pochopitelně nutné je 
udržovat, aktualizovat text i grafickou podobu. 
Upouští se od sáhodlouhých odborných informací 
(podrobnosti lze v klidu dohledat 
např. na internetu), nutností jsou tříjazyčné 
texty, zdokonaluje se zpracování, je jednodušší 
doplnit text obrázky a mapami. Jedna 
tabule ale dnes vyjde až na 20 000 Kč. A tedy 
prosba na závěr. Pokud zjistíte poškozování 
vybavení stezek, informujte nás na čísle 
384 701 011. Děkujeme. 

RNDr. Markéta Drábková 
Agentura ochrany přírody a krajiny 
České republiky – Správa CHKO Třeboňsko 

�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

Letní kurz trubačů v Chlumu u Třeboně 

1. – 8. srpna 2009 
V srpnu 2009 proběhne již pátý ročník Letního 
kurzu trubačů v Chlumu u Třeboně (dále 
LKT). 
Kdo LKT pořádá? 

Občanské sdružení Společnost mysliveckých 
trubačů, které provozuje zároveň Trubačské 
školy J. Selementa při ČMMJ a OMS, 
Lovecké trio Praha a časopis Myslivost. 

Lovecké trio Praha je soubor s třicetiletou 
historií. Byl založen J. Selementem a P. Vackem. 
Jeho členové jsou Petr Vacek (hudební 
skladatel a předseda KT), Tomáš Kirschner 
(hudební skladatel, hráč na lesní roh v Symfonickém 
orchestru hl.m. Prahy FOK), Matěj 
Vacek (hudební skladatel, studující) a Petr 
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Duda (pedagog, hudební skladatel a hráč na 
lesní roh v České filharmonii). 

Trubačská škola J. Selementa při ČMMJ 
byla založena v prosinci 2006. Je určena k celoroční 
výuce mysliveckých trubačů. V září 
2008 otevřela svou pobočku s názvem Trubačská 
škola J. Selementa při OMS České Budějovice. 

Časopis Myslivost je dlouhodobě hlavní 
oporou a partnerem organizátorů vzdělávání 
mysliveckých trubačů v ČR. 

ROK KNĚŽÍ 
2009-2010 

Rok kněží byl zahájen dne 19.6.2009 (slavnost 
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova), v roce, 
kdy uplyne 150 let ode dne úmrtí sv. Jana Maria 
Vianneye, faráře z Arsu. Šlo o den posvěcení 
kněží, kdy papež slavil nešpory před 
posvátnými relikviemi sv. Jana Maria Vianneye. 
Rok kněží bude zakončen na náměstí sv. 
Petra v Římě v přítomnosti kněží příští rok, 
kde dojde k obnově věrnosti Kristu a posílení 
pouta bratrství. 

Zároveň budou v tomto jubilejním roce 
udělovány odpustky v souladu s Dekretem 
„Urbis et Orbis Decretum“ Apoštolské penitenciárie. 

Kněží, kteří opravdu litují svých hříchů, 
budou se modlit a dobrými skutky usilovat 

o získání milosti od Nejvyššího a Věčného 
Kněze Krista, šířit víru, naději a lásku, slavit 
svátost, zejména svátost smíření, budou jim 
v Bohu milostivě uděleny plnomocné odpustky. 
Odpustky budou moci získat i pro zemřelé 
spolubratry. 
Odpustky mohou získat i všichni věřící, 
kteří opravdově litují svých hříchů, v kostelích 
či kaplích, kde se zbožně zúčastní mše svaté a 
obětují za kněze církve modlitby Ježíši Kristu, 
Nejvyššímu a Věčnému Knězi, a zároveň v ten 
den učiní jakýkoliv dobrý skutek, pokud se 

–––––––––– PROGRAM KONCERTŮ –––––––– 
2.8. Neděle 
10.30 – 11.30 dopolední trubačské matiné 
v Bertiných lázních (Třeboň) 
19.00 Koncert Třeboň – hlavní náměstí 
3.8. Pondělí 
19.00 Koncert v sále Lázní Aurora 
(Třeboň) 
4.8. Úterý 
17.00 Lovecký zámek Ohrada 
u Českých Budějovic, zahájení 
vernisáže perokreseb O. Tripese, 
hrají posluchači TŠJS CB 
19.00 Koncert Rapšach 
19.00 Koncert Horní Lhota, 
penzion „U Černého čápa“ 
5.8. Středa 
19.00 Koncert Litschau 
6.8. Čtvrtek 
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19.00 Koncert Planá nad Lužnicí 
19.00 Koncert Staňkov 
vyznali ze svých hříchů ve svátosti smíření a 
pomodlili se na úmysl Svatého otce. 

Jde o den zahájení a zakončení Roku kněží, 
den úmrtí sv. J. M. Vianneye (4.8.), vždy první 
čtvrtek v měsíci či jiný den stanovený ordináři 
ve prospěch věřících. 

Starým a nemocným lidem budou odpustky 
uděleny v jejich vlastních domech nebo 
tam, kde musejí pobývat. 

Konečné částečné odpustky budou uděleny 
všem věřícím, kdykoliv se zbožně pomodlí 5x 
Otčenáš, Zdrávas Maria, Sláva Otci nebo jinou 
schválenou modlitbou, aby kněží byli zachováni 
v čistotě a svatosti života. 

7.8. Pátek 
17 – 17.50 Trubači OMS Přerov hrají 
účastníkům LKT, 
kostel Chlum u Třeboně 
19.00 Koncert Cep 
20.00 Taneční zábava Cep 
– obecní hostinec, 
hraje dechový orchestr Junior, 
hosté – baletní soubor 
Trnky – Brnky 
8.8. Sobota 
Městská slavnost Léto v Chlumu 
pro malé i velké 
Podium na náměstí před kostelem 
9.30 – 11.00 dechový orchestr Junior 
11.00 – 12.30 vystoupení Trubačů, 
ukázky vábení jelenů, 
slavnostní zakončení LKT 
12.30 – 14.00 Statskapelle Litschau 
14.00 – 15.30 Dechová hudba Liduška 
z Bojanovic 
15.30 – 17.00 Třeboňská dvanáctka 
Kdo byl sv. Jan Maria Vianney? 

Svatý Jan Maria Vianney (*8. 5. 1786 Dar-
dilly, Francie -† 4. 8. 1859 Ars, Francie) je 
příkladem pravého pastýře, kněze, který vedl 
věřící k upevňování víry a věrnosti Kristu. 
V roce 1925 byl svatořečen a v roce 1929 byl 
prohlášen patronem všech kněží. 

Do svých 19 let pracoval a žil na farmě 
u rodičů. Šlo o dobu francouzské revoluce, 
kde byli katolíci pronásledováni. Po studiích 
začíná svou církevní dráhu jako kaplan na faře 
Ecculy. Začíná u faráře a dobrého učitele P. 
Balleyovi. V roce 1817 je přemístěn jako farář 

pokračování na str. 7 

�
srpen 2009 
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ 

ROK KNĚŽÍ 2009-2010 

pokračování ze str. 6 

Stránka 11



such2009-08
do vesnice Ars (40 km severně od Lyonu). 
Šlo o velmi zanedbanou vesnici. Přesto ji postupem 
času pozvedl. Důkazem byly zástupy 
věřících, kteří si chodili vyslechnout jeho 
poutavá kázání. 

Po příchodu do Ars založil dívčí školu, 
kterou zasvětil řeholnicím. Škola dostala jméno 
„La Providance“ – Prozřetelnost. Na stavbě 
školy pracoval jako přidavač. Silně vnímal 
potřebu vzdělávání dětí. Zasloužil se o rozšíření 
kostela přístavbou bočních kaplí. 

Jako kazatel dokázal spontánně zaujmout 
své posluchače na příkladech a neváhal použít 
i silnější slova. Většinu dne zpovídal (i více 
jak 16 hod.). Měl dar pronikat při zpovědi do 
duší lidí. Bývá označován též jako „mučedník 
zpovědnice“. Prakticky neodpočíval, spal jen 
několik málo hodin. To vedlo k postupnému 
zhoršování zdravotní stavu a ke smrti. 

Když zemřel, jeho tělo se nezačalo rozkládat. 
Bez jakéhokoliv balzamování a konzervace 
můžete jeho ostatky zhlédnout v kostele 
v Arsu ve Francii. 

Jeho příkladná víra, služba Bohu, názorné 
vysvětlování a pojmenovávání problémů ve 
společnosti je velkou výzvou a příkladem nám 
všem. 

Závěrem uvádím jen některé útržky z kázání 
J. M. Vianneye. 

Pán Ježíš zakončuje své vyprávění úvahou, 
že kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, 
bude povýšen. 

Jako pýcha je zdrojem všech pádů, tak pokora 
je naopak základem všech ctností. Je to 
brána, kterou k nám přichází Boží milost. 
Podle čeho poznáme, že má někdo tuto ctnost? 
Pokorný o sobě nemluví ani dobře ani zle. Pilně 
si všímá sám sebe, lituje svých hříchů a snaží 
se podobat Bohu. Nesoudí ostře bližního, 
nikým nepohrdá, má pochopení pro chyby 
druhých. O bližních se dobře vyjadřuje. Jestliže 
o někom nemůže mluvit dobře, mlčí. Z osobních 
pochval se netěší -uniká před nimi. Za 
své přátele považuje především ty, kteří mu 
ukazují jeho chyby, a přeje dobrodiní těm, kteří 
ho očerňují. Jako pyšný rád přebývá ve společnosti 
pochlebovačů, tak se jich pokorný 
straní. Často se obrací k Bohu, předkládá mu 
svou ubohost a prosí ho o milosrdenství. Ve 
svých skutcích hledá jedině chválu Boží, nedbá 
na lidské ohledy a nežene se za věhlasem. 

Nejtvrdší pomluva je ta, když někdo donáší 
druhému to, co o něm říkal někdo jiný. Odtud 
se totiž odvíjí začátek nenávisti, msty, hněvu, 
který nejednou trvá až do smrti. Proto Duch 
sv. zařazuje takovéto donášení mezi 7 věcí, 
kterými se uráží Bůh. 
Tak tedy tolika způsoby se může zhřešit pomluvou. 
A teď ruku na srdce, zeptejte se sebe 
samých, zda jste bez viny. 
Když nás budou lidé neslušně očerňovat a pomlouvat, 
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odevzdejme se Bohu a nemstěme se. 
Sv. František Saleský, plný duševního pokoje, 
trpěl, když ho neslušně ostouzeli tvrdíce 

o něm, že zavinil smrt muže, s jehož ženou měl 
udržovat nečistý poměr. Svatý mohl dokázat 
svou nevinu, ale rozhodl se přenechat svou 
obranu Bohu. Pomluva je velkou zkouškou Bůh 
ji sesílá pouze na vyvolené, protože lidé 
nedokonalí by ji neunesli -mohla by jim jedině 
uškodit. 
Z pomluvy se nestačí vyzpovídat, je třeba ještě 
napravit způsobené zlo. Tak jako zloděj nedostane 
odpuštění, dokud nevrátí cizí věc -je-li 
schopen to udělat -stejně i lidé, kteří pomlouvají 
jiné, musí napravit křivdy, které způsobili. 
Kdo se dopustil očerňování, musí to odvolat 
před těmi lidmi, kteří to slyšeli. Je nutné to 
udělat, i kdyby nás měli považovat za lháře 
a podvodníky, i kdyby to pro nás mělo být vel-
mi těžké. 
Kdo rozšiřoval pravdivé chyby, ten nemůže 
odvolat to, co mluvil, protože by lhal. Je ale naproti 
tomu zavázán mluvit dobře o člověku, kterému 
uškodil na dobrém jménu. Vidíme, že 
mnoho lidí na světě se oddává pomlouvání 
a potvoření jiných, ale málokdo se stará napravit 
toto zlo. A proto jich bude mnoho zatraceno! 

Blahoslavený člověk, který prosí o odpuštění 
svých hříchů a jazyka užívá ke chvále 
Boží! Amen. 

J.Bednář 

Jednoduchý test pro širokou veřejnost 

V nabídce a, b, c: 

-nemusí být žádná odpověď správná 
-jedna odpověď je správná 
-více odpovědí je správných 
1. 
Podle evangelia se Ježíš Kristus narodil 
v době panování císaře: 
a. Augusta 
b. Claudia 
c. Tiberia 
2. 
Rozdíl mezi filozofií a teologií je dán tím, že: 
a. filozofie se zajímá o svět a člověka, 
kdežto teologie se zajímá o Boha? 
b. obě se zajímají jak o svět a člověka, tak 
o Boha, ale filozofie to činí kriticky, 
kdežto teologie nekriticky 
c. obě se zajímají o svět, člověka a Boha 
kriticky, ale filozofie to činí ve světle 
přirozené obecné lidské zkušenosti, 
kdežto teologie to činí ve světle kriticky 
opodstatněné víry v Boží zjevení 
3. 
Nejvlastnější jádro evangelia a tím i podstata 
křesťanství tkví: 
a. 
ve velikonoční události Ježíšova utrpení, 
smrti a zmrtvýchvstání? 
b. v jeho činu sebeobětování z lásky 
k nám pro naši spásu? 
c. 
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v jeho nauce, že Bůh je náš Otec a my 
jsme jeho milované dítky? 
4. 
Mojžíšovi je v Bibli připisováno sepsání: 
a. 
deseti knih? 
b. pěti knih? 
c. 
patnácti knih? 
5. 
Ježíš Kristus je podle křesťanského vyznání 
víry: 
a. 
Pravý Bůh a pravý člověk? 
b. Pravý Bůh a zdánlivý člověk? 
c. 
Pravý člověk a polobůh? 
6. 
Církev byla založena: 
a. 
apoštolem Pavlem? 
b. apoštolem Petrem? 
c. 
Ježíšem Kristem? 
7. 
Autory Evangelií jsou: 
a. 
Jan Křtitel a Ježíš Kristus? 
b. Dvanáct apoštolů? 
c. 
Matouš, Marek, Lukáš, Jan? 
8. 
Svátost je v pojetí církve: 
a. 
účinné znamení Boží milosti? 
b. znamení, jež působí tu Boží milost, 
kterou symbolicky naznačuje? 
c. 
posvátný obraz visící nad oltářem a 
v přeneseném smyslu každý jiný posvátný 
obraz 
9. 
Mše svatá je: 
a. 
tajemným a svátostným zpřítomněním 
události Ježíšova sebeobětování na kříži 
a jeho následného zmrtvýchvstání? 
b. vzpomínkové slavení poslední večeře, 
kterou Ježíš měl se svými učedníky 
před svým umučením? 
c. 
shromážděním církevního společenství 
k děkovné modlitbě za všechny 
Boží dobrodiní a ke chvále a oslavě 
Boha? 
10. Desatero Božích přikázání se týká: 
a. 
jenom vztahu člověka k Bohu? 
b. jenom vztahu člověka k sobě samému 
a ke svému bližnímu? 
c. 
jak vztahu člověka k Bohu, tak vztahu 
člověka k sobě a k bližnímu? 
11. Větu „Buď zdráva Maria, milostí zahrnutá, 
Pán s Tebou...“: 
a. vyslovila Alžběta při setkání s Marií 
b. vyslovil Gabriel při setkání s Marií 
c. nevyslovil žádný člověk v bibli, jde 
o první větu oslavného raně křesťanského 
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hymnu 
12. Synonymy pro svátost smíření jsou podle 
Katechismu katolické církve: 
a. 
svátost znovuzrození a svátost nezasloužené 
milosti 
b. 
svátost nového počátku a svátost pokání 
c. 
svátost pokání a svátost odpuštění 
13. Odpustek znamená podle Katechismu katolické 
církve: 
a. 
odpuštění věčných trestů za hříchy, jejichž 
vina byla zahlazena 
b. zahlazení a odpuštění vin, nikoliv 
s nimi spojených trestů 
c. 
odpuštění časných trestů za hříchy, jejichž 
vina byla zahlazena 
14. Papež je: 
a. 
římským biskupem 
b. hlavou katolické církve 
c. 
členem Ekumenické rady církví 
15. Jan Nepomucký se stal 
a. 
pražským biskupem 
b. mučedníkem a katolickým světcem 
c. 
úředníkem Karla IV. 
Správné odpovědi 

a.,2.c., 3. a. b.,4.b., 5. a.,6.c., 7. c.,8.a.b., 1. 
a., 10. c., 11. b., 12. c., 13. c., 14. a. b., 15 b. 9. 
�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

Horní Suchdol nad Lužnicí mezi dvěma 
světovými válkami ve vzpomínkách pamětníků 

Některé projevy a zvláštnosti v osobním 
i společenském životě obyvatel Horního Suchdola 

/Pokračování z minulého čísla/ 

Na závěr snad bude vhodné připojit ještě 
vzpomínky na mimořádné jevy, události, 
zvláštnosti ve způsobu života a na některé 
zvyklosti. 

Mně utkvěla na celý život v paměti strašlivá 
bouřka, kterou jsem zažil jako student se 
svým starším bratrem: 

Vezli jsme tehdy ze vzdálené Cikánky dvě 
veliké fůry sena, když náhle obloha zčernala 
mraky a hned nato začalo „boží dopuštění“ – 
blesk za bleskem, hrom za hromem, doprovázené 
průtrží mračen. Ve vozech zapřažený dobytek 
vždy sebou vyděšeně trhl a poskočil 
úhybem od směru blesku. Měli jsme strach, 
aby se spřežení nesplašila a nezvrátila vysoce 
naložené povozy. Naštěstí jsme dorazili až 
domů „pod střechu“ bez pohromy, ale úplně 
promoklí nejen my, nýbrž také z jedné třetiny 
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náklad sena. Druhý den jsme museli promočené 
seno rozházet po trávníku u stodoly a znovu 
usušit. 

Během mého dalšího života už jsem tak 
hrůznou bouřku nezažil. Je však pravděpodobné, 
že bychom takovou „činu“, sledovanou 
z domu opatřeného bleskovody, za tak strašnou 
nepovažovali, jako když ji zažijeme „na 
vlastní kůži“. 

Také mi utkvělo v paměti, jak jeden ze starších 
pedagogů vyprávěl svým žákům idylu ze 
svého mládí: Dědeček s babičkou sedí v zimě 
ve světnici. Venku padá sníh a mrzne, „jen 
praští“. Dědeček sedí u kamen, nohy má v pečicí 
troubě a říká: „Babičko, jak tak koukám, 
dneska tam není mráz“. 

Když se zamýšlím nad tím, proč se jedním 
z mých koníčků stala dřevořezba, vzpomínám, 
jak tako záliba vyústila u mého dědy z Hrdlořez 
až ke zhotovení dřevěných nástěnných ho-
din. Hodiny děda spravoval s vášnivou 
náruživostí a v tomto směru nabyl tak velké 
zručnosti, že se stal proslulým. Proto k němu 
lidé z širokého okolí chodili s porouchanými 
hodinami, aby je spravil. 

Avšak nejen to. Dědeček vyrobil vlastnoručně 
celé dřevěné hodiny – snad jen s použitím 
ocelového péra z jiných /vyřazených/ 
hodin. Kolečka však byla vesměs dřevěná. 
Vedle provázků se závažími měly hodiny dolů 
spuštěný ještě další provázek. Za ten když se 
zatáhlo, hodiny vydaly hrkavý zvuk. V první 
čtvrthodině jeden, ve druhé dva atd. Pak vždy 
hned následovaly údery příslušné celé hodiny. 
Bylo-li např. 4 hod. 36 min., nejprve v hodinách 
hrklo třikrát a pak následovaly 4 hodinové 
údery. Výhoda byla v tom, že v noci nebylo 
třeba ke zjištění času rozsvěcovat svíčku a 

plýtval sirkami. Stačilo jen zatáhnout za provázek, 
aby hodiny označily přibližný čas. 

Tento unikátní časoměr zpravidla za několik 
týdnů „vypověděl poslušnost“, ale děda jej 
vždy hned spravil, takže hodiny sloužily celá 
léta dále. Sám „vynálezce“ se o nich vyjadřoval 
v tom smyslu, že půjdou tak dlouho, dokud 
on bude živ. Jeho slova se naplnila. Škoda, že 
byly vyhozeny jako nepotřebná věc. Mohly 
dále „sloužit“ v nějakém muzeu jako doklad 
laického umu. 

Dědeček dovedl vyrobit řadu dalších zajímavých 
a unikátních věcí – včetně nejrůznějších 
hraček, ozdobných rámečků na obrázky 
apod.. 

V textu se častěji objevovalo /v kladném 
smyslu/ jméno sedláka Smolka. Za zmínku 
stojí, jak jeho sečtělí a vynalézaví synové sestrojili 
větrný agregát, jejž používali k pohonu 
mlátičky a jiných zemědělských strojů. Dal se 
regulovat podle síly větru, ale bohužel nedal 
se použít při bezvětří ani při nadměrně silném 
větru. Agregát fungoval několik let, než se 
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spustilo nadměrné prudké povětří. To agregát 
zdeformovalo a učinilo neschopným provozu. 

Otec Smolek byl však v protikladu ke svým 
synům značně konzervativní. Když stát zaváděl 
v r. 1930 – 1931 v Suchdole nad Lužnicí 
elektřinu, elektrikáři zřizovali přípojky ke 
každému domu. 

U Smolků předem postavili plánovaný 
sloup ve směru k novému ze dvou hospodářských 
stavení. Otec Smolek, v přesvědčení, že 
elektřina odporuje přírodním zákonům, poručil 
sloup odstranit a přípojky k oběma budovám 
odmítl. Teprve po jeho smrti synové 
přípojky pořídili na vlastní náklady. 

Shodou okolností jsem při svém pozdějším 
působení na pedagogické škole v Litoměřicích 
učil studentku Smolkovou. Věděl jsem, že jeden 
ze synů Smolkových působí někde na severu 
na okresním úřadě. Byl jsem mile 
překvapen, že otcem studentky je právě můj 
soused z mládí ze Suchdola nad Lužnicí. 

Při srovnání vzpomínané doby s dneškem 
zjistíme, že ony časy měly kromě četných záporů 
i mnohé kladné stránky: Pokud lidé nebyli 
těžkou prací zcela udřeni, byli daleko 
houževnatější a zdatnější, nejen fyzicky, ale i 
psychicky. 

Absence rozhlasu a televize brzdila v meziválečném 
období sice pokrok, ale na druhé 
straně měla i velký klad v tom, že lidé nevysedávali 
doma u přijímačů /jako dnes my/, ale 
navštěvovali se navzájem, žili družně a „měli 
k sobě blíže“. Přitom se zábava „nekonzumovala“ 
jen trpně, ale společně se tvořila. 

O večerech po večeři a nakrmení dobytka 
se scházívala mládež na lavičkách a někteří si 
přinášeli s sebou i židle. Zpívalo se, i dvojhlasně. 
Však se tehdy také věnovala ve škole zpěvu 
velká péče. A těch písniček, co mládež 
znala! Také do notýsků si někteří jedinci zapisovali 
slova a učili se jim případně i nazpaměť. 
Jeden z mládenců přicházíval občas 
s „tahací“ harmonikou a Karel Homolků, 

o němž již častěji byla zmínka, také někdy 
předvedl své hudební umění na okaríně a 
opepřil setkání duchaplnými vtipy. 
Rovněž „na hrátky“ chodívali sousedé jeden 
k druhému dost často, zvláště v zimě. 
V diskusích se nezřídka objevily též pověry. 
Např. jak ta a ta selka dojila od krav spoustu 
mléka, asi proto, že prý sekala v rose při měsíci 
trávu, nebo jak ten či onen uhranul svou 
oběť. Také jeden ze sousedů vyprávěl, jak nějaký 
zlý duch pronikal do chléva klíčovou dírkou 
ve dveřích a škodil dobytku. Stávalo se, že 
děti byly těmito zprávami dost vyplašené, ale 
nakonec uvěřily rodičům, že to není pravda, že 
je to jen pověra. Není však zcela jisté, že 
všichni sousedé tato vyprávění za pouhé pověry 
brali. 

Velkou společenskou událostí bylo draní 
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peří. Na tzv. „održky“ se scházely ženy ze širšího 
okolí, někdy však pomáhali i muži. Téměř 
v každém domě a v chalupě, při nichž byla 
pole, se pěstovaly husy. Především pro peří, 
obvykle na peřiny pro nevěsty, ale pokud tato 
potřeba nebyla, tak spíše na prodej. 

Pro mládež bývaly održky skutečnou atrakcí. 
Každý z přítomných dal vždy něco zajímavého 
„do placu“ a také se leccost „zdrbalo“. 
Nejhezčí však bylo zpívání. Naše mámy, tety a 
babičky je ovládaly velmi dobře a znaly mnoho 
hezkých písniček. 

Nejvíce se však všichni těšili na závěr, na 
jakousi „prodlouženou“. Ta stála za to, zvlášť 
když se našel nějaký muzikant, aby zahrál do 
tance. Obvykle se z největších místností /pokud 
to bylo možné/ vystěhoval nábytek a pak 
už nic nebránilo tomu, aby se v družném veselí 
tancovalo. 

Při této příležitosti si jistě každý z nás, pokud 
ještě žijeme, vzpomene rád na babičku 
Bumbů, která za nuzných podmínek vychovala 
se svým manželem vnuka Frantíka, jenž 
později velmi obětavě jako vedoucí krejčovské 
dílny nezištně pomáhal při MNV, hlavně 
v oblasti sportu, především kopané. 

Babička Bumbů vlastně naučila nejen mne, 
ale i některé další chlapce a dívky tancovat 
valčík a polku. Ještě dnes jsem jí za to vděčný, 
ale nejen za to. Ač jen z chaloupky, byla nadmíru 
srdečná a hodná a snažila se ze všech sil 

pokračování na str. 9 
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mezi dvěma světovými válkami 

pokračování ze str. 8 

být nápomocna nejen těm, jimž se dařilo špatně, 
ale každému. 

Avšak nejen ona. Často jsem býval překvapen, 
jak moudří byli někteří starší lidé a byli 
schopni zaujímat v složitých životních situacích 
stanoviska téměř na vědecké úrovni, třebaže 
situace řešili svým „selským rozumem“. 

K nim patřila především má teta Terezie 
Nestávalová, která mi po úmrtí mé matky ve 
značné míře matku nahrazovala, ačkoliv jako 
pečovatelka o svého nemocného muže a později 
jako vdova při hospodaření na chalupě vykonávala 
dlouho /než dorostli syn a dcera/ 
všechny práce, včetně tzv. prací mužských. 

Pokud jde o organizaci zábavy mládeže, 
měl Hořejší Suchdol tu zajímavou zvláštnost, 
že pořádal mimoděk jakési neoficiální „taneční“ 
/či tancovačky/ pro mladistvé. Poměrně 
velkou místnost dávala k dispozici početnější 
rodina zaměstnance ČSD pana Soudka. Zájemci 
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předem zorganizovali mezi sebou skrovnou 
sbírku na příspěvek pro obětavého harmonikáře 

p. Zárubu. Ten bydlel s rodinou právě u již zmíněných 
Miklů. Poslechnout si pana Zárubu 
bylo pro milovníky hudby zážitkem. Nehrál 
současné /dnes bychom řekli/ hity, ale v repertoáru 
měl /kromě národních písní/ řadu originálních 
melodických skladeb. Pan Záruba byl 
štíhlé vysoké postavy a chodil vzpřímeně a důstojně 
/obdobně jako africké ženy, které nosívají 
na hlavě nádoby s vodou a mají proto 
velmi „vznešenou“ chůzi/. My mladí jsme ho 
obdivovali a ctili. 
Také těmto mládežnickým bálům mnozí 
vděčí za to, že se naučili tančit a vystupovat při 
tanečních zábavách pro dospělé. Účast na tanečních 
zábavách však byla pro značnou část 
účastníků z Horního Suchdola, kteří v četných 
případech museli penězi velmi šetřit, dost nákladná. 
I nepříliš vysoké vstupné, na tancovačky 
3 – 5 Kčs a na bály 10 i více Kčs, šlo 
některým dost hluboko do kapsy. 

U Paďourků v Horním Suchdole se příliš 
často netančilo. Častěji v Dolním Suchdole 
u Kremersbachů nebo u Pokorných. Pravidlem 
bylo, že kolem všech stěn sálu bývaly la-
vice, kde zasedala jakási „porota“, složená ze 
starších žen – tet a babiček. Ty chodívaly pozorovat 
a „hodnotit“ mládež, známou i méně 
známou. Mezi nimi sedávaly nezřídka též bázlivé 
mladé tanečnice. 

Jakousi nepsanou povinností či požadavkem 
galantnosti tanečníků, zejména těch známých, 
bylo pozvat dívku k výčepu a dát jí 
napít, jak je známo z jedné z písní, kde si dívka 
stěžuje, že ji milý „k tanci nepozval, pivo pít 
nedal“ /to jí udělal/. Ono totiž i to pivo dosti 
stálo – půllitr 1,50 Kčs a to nebylo málo. 

Na velkých „muzikách“ a bálech hrávaly 
nejčastěji dechovky, ale během doby se pod 
vlivem džezové hudby ze Západu začal u nás 
projevovat zvláštní hudební žánr, kde kromě 

trumpet, tahového pozounu a trombonu „na 
doprovod“ /begleit/ působily i saxofony Es – 
alt a B – tenor, střídající se s klarinety. Jako 
novum se objevil i suzafon. Obsazení takto 
koncipované hudby a kapelničení zařizoval 
Pepík Kocina – „mimořádně fajnový a citlivý 
muzikant“ tělem i duší. Ve své dirigentské 
činnosti postupoval velmi originálně. V kapele 
nesnášel na „doprovod“ vysoký a pronikavý 
hlas trumpet. Místo nich užíval jen pozounů. 

Dalším muzikantským snílkem, který hrával 
i v jiných kapelách, byl suzafonista /basista/ 
Kabourek. 

Rázovitou osobností v dechovce byl tehdy 
baskřídlovák Volf z Klikova, jemuž se občas 
podařilo dát dohromady slušnou dechovku. 
Později se o něco podobného pokoušel také 
penzista s kapelnickou koncesí, můj otec, 
ovšem ne s příliš valným úspěchem. Sehnat do 
kapely stálý kádr slušných muzikantů bylo 
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v daných poměrech značně obtížné. O některých 
muzikantech se jejich kritici /právem/ vyjadřovali, 
že mají trumpetu pověšenou doma 
na hřebíku a sejmou ji jen když jdou hrát – 
„nátisk nenátisk“. Bez dobrého nátisku, tedy 
bez pravidelného cviku, se na dechový nástroj 
/na plechy/ v podstatě úspěšně hrát nedá. 

Velmi dobré jméno v tehdejší době měli 
v dechovce Gutmannové z Čes. Velenic. Jejich 
kapelník hrál neobyčejně obratně na eufonium. 

Můj otec jako koncesovaný kapelník, zaštiťoval 
i menší skupinky muzikantů, kteří často 
hrávali v hospodách „jen tak“, lidem pro 
radost. Sám hrál na klarinet a s ním jádro tvořili 
bratři Hadačové na harmoniku a housle. Na 
posílení přibírala skupinka flétnu, trombon, 
„sekundhousle“ a basu. 

Otcova kapelnická koncese zaštiťovala i 
samorostlou „muzičku“ studentů. Ve složení 
housle, harmonika /heligonka/, pozoun, kytara 
a buben. Muzikanti s nástroji byli k dispozici, 
ale chyběl buben. Jak ho však opatřit, když 
nový stojí neúnosně moc peněz? S tímto problémem 
si poradil Bořík Popelů, syn pana Popela, 
který byl s p. Zemánkem organizátorem 
a iniciátorem slavných třífackářských výletů. 

Náhodně se mu podařilo výhodně získat 
bývalý „policajtský“ buben, obdobný tomu, 
pomocí něhož kdysi za feudalismu svolávali 
drábové dělný /robotný/ lid. To bylo terno! 
Teď už jen zbývalo připevnit pedály na ovládání 
nástroje nohama a „velký buben“ byl připraven 
ke „koncertování“. 

Malý bubínek vynalézavý Bořík zhotovil 
sám – z volské měchuřiny. Pak už jen zbývalo 
levně opatřit činel a honosný „šlágverk“ byl na 
světě. 

Úpravu not pro jmenovaný „ansámbl“ zařizoval 
houslista /jinak též pianista/ Vláďa Míků 
a případně kapelník – zaštiťovatel, můj otec. 
Ten kdysi v době mezi odbavováním vlaků na 
strážním domku ČSD č. 11 /přejezd tratě poblíž 
hřbitova/ jako houževnatý samouk sestudoval 
harmonizaci tak, že byl schopen jednotlivý hlas 
rozepsat pro celou kapelu. 

Zvláštností v této studentské hudební skupině 
bylo, že harmonikář Honza Vach měl heligonku 
vídeňského /vysokého/ ladění. Houslista 
Vláďa a kytarista Karlík Salabů si ladění přizpůsobili, 
ale já jako trombonista jsem musel 
místo tónin G – dur a D – dur hrát v tóninách 
As – dur a Es – dur. 

Tato naše skupinka hrávala v hotelu p. Alena 
Bronce na „čajích“ a při různých jiných příležitostech, 
ale i mimo rajón, např. v obci 
Hrachoviště. V době našeho působení jsme 
netušili, že dva z nás /harmonikář a bubeník/ 
se nedožijí důchodu. Oba zemřeli krátce po 
sobě ve věku 60 ti let. 
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V Suchdole nad Lužnicí působil dlouhodobě 
dosti početný hudební kroužek. Scházíval 
se zpravidla jednou týdně v hostinci u Hofhanzlů 
na „Šmelcovně“. Jedním z vedoucích ve 
30tých létech byl řídící učitel německé školy 
v Huti, pan Bělina /Belina/. 

Později, po mnichovské dohodě a po „zabrání“ 
Sudet hitlerovským Německem, odešli 
někteří Němci z Huti „domů do říše“, jiní však 
pomáhali na místě udržovat pořádek. Pan Belina 
hudební kroužek už nevedl. Později se ho 
ujal učitel hudby, pan Weiner /Veiner ?/. 
Z Horního Suchdola jsem do kroužku chodíval 
„zkoušet“ i já s otcem. Po zřízení protektorátu 
mě pan Belina při skládání povinného 
minima z němčiny zkoušel. Upamatoval se na 
mé působení v hudebním kroužku a choval se 
„na úrovni“. 

Přátelsky se s námi rozloučil velmi dobrý 
pozounista z Kocinovy kapely, pan Fuchs. 
Jeho čeští kolegové mu přišli v maximálním 
počtu /už při vzniku protektorátu/ zdarma zahrát 
na pohřbu jeho otce. 

Za války zval k sobě jako hosty známý pan 
JUDr. Kostečka větší počet umělců z Národního 
divadla. Ti sehráli dvě představení v Třeboni, 
a to Smetanova Dalibora a Prodanou 
nevěstu. Na obou jsem hrál, nejprve na trombon 
a pak na takový pozoun. To už spolu 
s pozdějším dirigentem orchestru v Ostravě, 
s Václavem Jiráčkem, který studoval v Třeboni 

o několik roků níže než já. Tento talentovaný 
dirigent později zahynul při leteckém neštěstí 
na Slovensku /na cestě z Maďarska/. Václav Jiráček 
exceloval už v gymnáziu jako sólista na 
housle. Postupně se naučil hrát na většinu hudebních 
nástrojů, včetně takového pozounu. 
Hrou na tento nástroj vypomáhal už za pouhých 
14 dní od doby, kdy si jej opatřil. Když se 
všichni divili, jak je to možné, že se naučil na 
pozoun hrát v tak krátké době, odpověděl: 
„Vždyť jsem to dřel 14 dní jako kůň!“ 
Umělci z Národního divadla vystupovali též 
v Suchdole nad L. na koncertech. Kromě nich 
poctil Suchdol nad L. také svou návštěvou hudební 
skladatel Váslav Vačkář. Dirigoval též 
„náš“ /to je suchdolský/ „velký orchestr“ dechové 
hudby. 

Na závěr ještě zmínka o udržování zvyků a 
tradic. Suchdol nad Lužnicí neleží v oblasti, 
kde by se staré tradice udržovaly. Proto ani 

pokračování na str. 10 
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v Horním Suchdole nedocházelo k nějakým 
organizovaným akcím a k rozsáhlejším spontánním 
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projevům v tomto směru. 

Částečně se objevovali u příležitosti Vánoc 
a Velikonoc koledníci z řad dětí chudších rodin, 
ale někteří rodiče koledníků měli snad i 
pocit, že by koledování mohlo vypadat jako 
skrytá forma žebrání. Proto věci příliš nekloněni 
nebyli. 

O Velikonocích však hoši rádi chodívali 
s řehtačkami a „klapačkami“ jen tak po silnici. 
Jednou se střetli Hořejšáci směřující po silnici 
dolů k náměstí asi na půli cesty s Dolejšáky 
směřujícími nahoru, tedy k Hornímu Suchdolu. 
Střetnutí skončilo „hartusením a povykování“ 
jedněch proti druhým, a když se tyto dvě 
skupiny od sebe odpoutaly, zahrozili ještě na 
dálku házením „šutrů“. 

Nadělování dárků v předvečer svátku sv. 
Mikuláše se provádělo obvykle z iniciativy rodičů, 
kteří měli malé děti. Mikulášovi asistoval 
anděl a čert, jak je zvykem dosud. 

Vánoční stromky však bývaly téměř v každé 
rodině pravidlem. Oproti dneším stromečkům 
však byly nesrovnatelně chudší. Téměř 
veškeré ozdoby a pamlsky byly vyrobeny 
doma dětmi a jejich rodiči. Návod, jak stromeček 
vyzdobit svépomocí, dostávaly děti obvykle 
ve škole při ručních pracích. 

Děti se např. naučily vyrábět z bílého a barevného 
papíru řetězy, hvězdičky, košíčky a 
ptáčky. Do ozdobného papíru se balily půlky 
kostek cukru. Vítanou pochoutkou byla jablíčka 
a sušené ovoce, z pečiva různé figurky a vykrajované 
tvary. 

Dárky byly téměř výhradně jen věci denní 
potřeby: prádlo /hlavně košile/, ošacení, boty 
aj. Pokud jde o hračky, ty byly vyráběny 
doma, obvykle ze dřeva nebo hadříků. Jen ojediněle 
nějaký movitější strýček nebo tetička, 
např. „z Prahy“, přivezli nebo poslali nějaký 
kupovaný dáreček. 

Protože lesy byly nablízku, nikoho ani nenapadlo, 
že by stromky mohl někdo kupovat. 
Stromečky zdobívaly obvykle starší děti za 
pomoci rodičů, jen těm nejmenším je přinášíval 
„Ježíšek“. 

Ze zvyků a tradic měly děti kromě vánočních 
stromků nejraději malování velikonočních 
kraslic. Také v tomto směru získaly děti 
hlavní poučení ve škole. Kraslice se zdobily 
jednoduchým způsobem. K barvení se nejčastěji 
používalo odvaru z cibule nebo z osení 
/z ozimů/. Na obarveném vajíčku se obvykle 
vyškrabávaly různé ornamenty nebo se vajíčka 
před uzavřením v odvaru zabalila do pláténka, 
na kterém byly rozloženy různé lístečky. Místa 
jimi pokrytá zůstala po uvaření světlejší. 
Vyzdobené vajíčko se nakonec potřelo kůží ze 
slaniny, aby se lesklo. Zdobená vajíčka nejčastěji 
byla čerstvá, uvařená natvrdo. Mimoto 
hospodyně delší dobu shromažďovaly vejce 
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„vyfouklá“. Malování na těchto vejcích bylo 
obtížnější, protože křehká skořápka mohla 
lehce prasknout. Hotové kraslice tohoto druhu 
však mohly být uchovány i léta. Naproti tomu 
vejce s uvařeným vnitřním obsahem měla „životnost“ 
jen krátkou, neměl-li obsah vajíčka 
přijít vniveč. 

Způsob života v Horním Suchdole charakterizovaly 
též pohřby. Jako vše, i ony měly daleko 
k okázalosti. Pohřební vozy zde byly 
téměř neznámým pojmem a nepamatuji se, že 
by někdy pohřeb v této části městyse byl doprovázen 
hudbou. 

Rakve byly nejčastěji nošeny /přibližně 
2 km/ šesti muži, kteří byli střídáni nejméně 
dalšími šesti. V tomto směru často vypomáhali 
hasiči, zvláště tam, kde příslušník rodiny byl 
členem tohoto dobrovolného spolku. Jinak 
tuto solidární pomoc poskytovali příbuzní, 
sousedé a známí. 

U příslušníků chudých rodin vezl někdy rakev 
kravský nebo volský potah na voze opatřeným 
po stranách prkny. 

Já sám jsem jako šestnáctiletý pomáhal 
nést s kamarády rakvičku asi jednoroční dívenky 
z železničářské rodiny. Třebaže břemeno 
nebylo /i s márami/ těžké, mohu říci, že se 
čtyřem chlapcům, kteří se v nesení střídali 
s dalšími čtyřmi mladíky, dost „proneslo“. 

Pokud se pamatuji, pohřby se vesměs konaly 
s církevním obřadem, třebaže opravdově 
věřících a zvláště těch, kteří pravidelně chodili 
do kostela, nebylo v Horním Suchdole mnoho. 

Lidé tehdy zpravidla umírali doma, v nemocnicích 
jen zcela výjimečně. Zemřelý taktéž 
zůstával doma až do doby pohřbu. Po 
večerech přicházívali do domu smutku sousedé. 
Mezi nimi se vždy našel někdo, kdo předříkával 
společnou modlitbu. Vzhledem k tomu, 
že smuteční průvod byl bez hudby, byla též 
celá cesta ke kostelu a na hřbitov věnována 
převážně modlení. Modlitbu předříkával obvykle 
starší muž, který býval zván na pohřby 
v celém okolí Suchdola nad Lužnicí. 

Velmi známým „předříkávačem“ byl p. 
Novák ze stavení u Zabilků. To byl bratranec 
mého otce z Německého /nyní Dvory nad Lužnicí/. 
Tuto činnost vykonával pan Novák téměř 
do konce svého života, to je asi do 93 let. 

Pohřbívalo se výhradně jen do kopaných 
hrobů. Že se ve velkých městech začínají objevovat 
krematoria, většina lidí tehdy ani nevěděla. 

Protože k suchdolskému hřbitovu bylo přiřazeno 
několik sousedních vesnic, nebylo zde 
pohřbů málo. Na některých pohřbech občas 
hrála i hudba. Také jsem jako student od 
sedmé třídy gymnázia až do konce války na 
některých pohřbech hrával. Že by se po pohřbu 
tancovalo v hospodě, jak to někde prý bývalo 
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zvykem, to jsem v Suchdole nad Lužnicí 
nezažil. 

Že by se v Horním Suchdole vyskytovaly 
ještě nějaké jiné zvyky a tradice kromě těch, 
které jsou zde uvedeny, mi není známo. Je 
však zapotřebí zmínit se ještě na závěr o náv

štěvách půlnoční mše a o činnosti tehdejšího 
regenschori pana Vomáčky a jeho manželky. 
Chodil jsem k němu od páté třídy asi 2 roky 
„na housle“ a měl jsem ho jako učitele hudby 
rád. Byl spíše menší, ale silnější postavy. 
V kostele při mši, při pohřbech a jiných příležitostech 
zpívával se svou štíhlou manželkou. 
Ačkoliv on rozpětím hlasu bas a ona spíše sopranistka, 
tvořili velmi zajímavé dueto. 

Jako student jsem vypomáhal při slavnostních 
mších /asi dvakrát – o Vánocích a o Velikonocích/ 
hrou na trombon. Třebaže svým 
zájmem o filozofii jsem inklinoval k ateismu, 
zpíval jsem dokonce jednou o Velikonocích 
Jidáše. 

Na půlnoční mě několikrát vzal s sebou 
jako školáka obecné školy můj starší bratr. 
Kostel býval zaplněn do posledního místečka. 
Jednou se tam sešel bratr, žák školy měšťanské, 
se svým spolužákem z obce Bor, vzdálené 
asi 5 km přes les. 

Pro mne odmalička skutečným chrámem 
byl les, věnčený rybníky. Kdybych byl básníkem, 
řekl bych asi /obdobně jako L. Stehlík/, 
že není líbeznější krajiny nad naše jižní Čechy. 
Protože však nám chybí prostředí hor a 
divokých říčních toků, doporučil bych každému, 
aby alespoň jednou za život zajel do Sušice 
a odtud autobusem na Antýgl. Zpět pak 
pěšky /asi7–9km/ podél řeky Vydry /při větší 
vodě nesčetněkrát mohutnější než naše Dračice/ 
k Čeňkově Pile. Tam se spojuje Vydra 
s Křemelnou a dále pokračují už jako Otava. 
Z tohoto místa nás odveze do Sušice autobus. 

Otava při záplavách „dovede stoupnout“ 
v Sušici na náměstí až do výše 1,5 m. Zde 
v hotelu Fialka přespával Jan Werich, když 
jezdíval na svou chatu nedaleko Velhartic 
chytat ryby. 

Je-li Vám, vážení spoluobčané, někdy smut-
no nebo dokonce velmi smutno, vzpomeňte si, 
že žijete v jednom z nejkrásnějších míst v Evropě. 
Zažeňte svůj smutek, který při velkém 
dlouhotrvajícím napětí může způsobit bezmála 
téměř všechny možné neduhy a nemoce. 
Usilujte radovat se i z každodenních „maličkostí“. 
To je nejlepší recept na udržení trvalého 
zdraví. 

Jednou z důležitých podmínek k tomu však 
je naučit se dívat a vnímat všechny ty krásy, 
jež nám v tak hojné míře poskytuje náš rodný 
kraj. 

Avšak nejen to. Naučme se hledat a objevovat 
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nejen podstatu krásy, ale i podstatu dobra a 
pravdy, naučme se rozlišovat mezi vnějším jevem 
a povrchním dojmem a snažme se objevit, 
poznat jádro věci. 

Vzpomínám, jak při studiu na gymnáziu na 
mne zapůsobily velmi silným /omračujícím/ 
dojmem nejen verše K. Máchy a Jiřího Wolkera, 
ale že ještě více vystupňoval můj úžas Komenského 
Labyrint světa a ráj srdce. 

V Labyrintu světa Komenský geniálně 
osvětluje diamentrální rozdíl mezi tím, jak se 
nám věci jeví a jaké ve skutečnosti jsou. Ráj 

pokračování na str. 11 
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srdce i s Hlubinou bezpečnosti nechme stranou, 
neboť přímo nesouvisí s vědeckým poznáním. 

Zamysleme se nad některými ukázkami 
z Labyrintu, např. nad pojmem „přetvářka“: 
Poutník prochází rynkem a vidí: „Potkali-li se 
kteří, rozličného tu bylo kejklování rukama, 
ústy, koleny a jinak, k sobě se toulení a choulení...“ 

Tlumočník poutníkovi zde vysvětluje: „Tu 
ten rozkošný, rozumem a nesmrtelností obdařený 
tvor ... tu jako v zrcadle spatříš důstojnost 
pokolení svého.“. 

Nato poutník: „Hledím tedy sobě na ně os-
třeji a spatřím, že ... každý larvu na tváři nosí, 
kde by sám nebo mezi sobě rovnými byl, ji 
smyká /= snímá/ a do houfu jíti maje, zase připíná 
... To je lidská opatrnost. Sám u sebe 
může člověk býti jakýž je, před lidmi se ukazovati 
a věcem svým tvářnost /pěknou/ dávati 
sluší ... Vidím, že všichni nejen v obličeji, ale 
sic i na těle rozličně jsou zpotvořeni. Napořád 
byli trudovití, prašiví či malomocní, a mimo to 
některý měl svinský pysk, jiný psí zuby, jiný 
volové rohy, jiný osličí uši, jiný baziliškové 
oči, jiný liščí ocas, jiný vlčí pazoury; některý 

s pávovým vytaženým krkem ... nejvíce pak 
bylo podobných opicím“. 

A dále: „Slyším je k sobě rozličnými jazyky 
mluviti, takže na větším díle nic sobě nerozuměli, 
ani neodpovídali – aneb o jiném, než 
řeč byla, odpovídali, každý jinak ... mluvili, 
každý své a žádný žádného neposlouchal. ... „ 
/Nepřipomíná nám to některé z politických de-
bat v naší televizi – nejen v předvolebním období?/ 

Dále pak Komenský dokresluje chování 
lidí vůči sobě navzájem: „Neřády hrozné: nic 
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nespořádanějšího vymysleno býti nemohlo. 
Nebo když se někdo s něčím motal a namáhal, 
jiný přijda, pletl se mu v to: Toť svády, rvačky 
a pračky. Pak se smířili a po chvíli opět táhali. 
Pohoršení a zlých příkladů plno ...“ 

Pokud jde o prvořadost hledání pravdy, 
podstaty věcí a jevů, vzpomínám na často opakovanou 
poučku prof. Simerského na gymnáziu 
v Třeboni: „Nechejme se /vědeckými argumenty/ 
přesvědčit, ale nikdy ne „přemluvit“. Dodali bychom 
– i kdyby někdo vychvalování /nebo hanobení/ 
líčil „nejpřesvědčivějšími“ emocionálními 
tvrzeními, jak to téměř nepřetržitě slyšíme a vidíme 
při reklamách v televizi. 

Zachovejme si v každé situaci zdravý selský 
rozum. Ale ten sám o sobě nestačí. Je třeba, 
abychom získali v daném směru co největší 
znalosti a naučili se co nejvěrněji věci a jevy 
pozorovat, vnímat a hodnotit. 

Neztrácejme však čas s malichernostmi, 
banalitami. Hovoříme-li s bláznem, argumenty 
nám nepomáhají. 

Naučme se zachovávat i v nejsložitějších 
situacích stoický klid, abychom se nehroutili 
nad tím, co nelze změnit. Řiďme se osvědčenou 
tezí filozofa: „Život je darem přírody, ale 
krásný život darem moudrosti“. Nezapomínejme 
však, že člověk /homo sapiens/ není jen tvorem 
myslícím, ale zároveň i cítícím, obdařeným 
citem jako specifickou vlastností lidskou. City 
pak jsou /kromě citem zušlechtěných emocí, 
např. lásky/ v podstatě intelektuální, morální, estetické. 

Pokud jde o morálku, vycházejme z teze, 
že „mravné je to, co je pravdivé a co slouží 
společenskému pokroku“. Uvědomme si, že 
lidský život je přes rychle se rozvíjející vědu 
přece jen stále krátký. Každý v životě chybuje, 
„chybování je lidské“, vězme však, že 
si můžeme dovolit jen chyby malé, napravitelné, 
nikoliv však chyby velké, nenapravitelné, 
fatální. 

Doporučuji řídit se slovy Aristotelovými: 
„Snášejme nehody života důstojně a s půvabem, 
hledíce co nejvíce vytěžit z okolností 
jako obratný vojevůdce“. K tomu je třeba doplnit, 
že jednou z hlavních Aristotelových zásad 
byla šlechetnost, čestnost. 

PhDr. Jaroslav Novák 

�
SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ srpen 2009 

JAZYKOVÁ ŠKOLA LEVEL 
Chlum u Třeboně 
pobočka Suchdol nad Lužnicí 
Ladislav Fišer, finanční a pojišťovací poradce ČSOB pojišťovny nabízí: 
VYVÁŽENÍ SEPTIKŮ, ODPADŮ A JÍMEK 
Jaroslav Dvořák – 731 517 941 
- bezplatné finanční a pojišťovací poradenství 
- pojištění životní, úrazové, proti vážným chorobám, aj. 
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- pojištění domácností, bytů, domů, proti záplavám 
- povinné ručení, havarijní pojištění 
V Suchdole nad Lužnicí jsem k dispozici každý čtvrtek od 14.00 do 16.00 hodin
v zadní části 
kulturního domu (vchod od sídliště 9. května) 
V případě mé nepřítomnosti mě můžete kontaktovat na č. 602/404028 nebo na 
email: ladislav.
fiser@obchod.csobpoj.cz a domluvíme si termín schůzky, na kterou za Vámi rád 
dorazím. 

NABÍZÍME KURZY 
ANGLICKÉHO JAZYKA 

Pro děti: předškolního a školního věku 

Cena kurzu, 34 hodin – 2700Kč 

Pro dospělé: 
začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí 

Cena kurzu, 68 hodin – na celý rok 5200 Kč, 
při pololetní platbě 2800 Kč za 34 hodin 

Nově otevíráme kurzy OBCHODNÍ 
a PROFESNÍ ANGLIČTINY 

Využíváme nové metody výuky anglického 
jazyka, připravujme ke Státním jazykovým 
zkouškám i Cambridgeským zkouškám 

KDO INZERUJE, TEN PROSPERUJE! 
Zápis se bude konat dne 7.9.2009 
od 16.30 – 18.00 na Městském úřadě 
Suchdol nad Lužnicí 
Kontakt: Jazyková škola Level, 
Mgr. Patricie Vondrková, 

Vydalo Město Suchdol n. Lužnicí. IČO: 247561. Registrováno pod číslem MK ČR E
11657. Vedoucí redakč-
ního kolektivu P. Hrbek, e-mail:suchdolsky.zpravodaj@meu.suchdol.cz. Vychází 
měsíčně č. 8, 31.7.2009. 
Uzávěrka každého čísla je 15. den v měsíci. Připadne-li 15. den na den 
pracovního klidu je uzávěrka posled-
ní pracovní den předcházející dnu pracovního klidu. Sazba a tisk JAVA Třeboň.
Počet výtisků 700 kusů. 
Anonymy nebudou otištěny a uveřejněné příspěvky redakce nevrací. Za obsah 
příspěvku ručí autor. 
tel. fax: + 420 384 389 627 
mob.: 602 698 678, 602 414 723 
www.trebonskestavby.cz 
e-mail: info@trebonskestavby.cz 
ANTÉNY, SATELITY 
DIGITÁLNÍ PŘÍJEM 
� Společné antény 
� Dodání a montáž satelitních 
komplexů CS – link 
/České a slovenské programy 
bez měsíčních poplatků/ 
� Dodání a instalace 
set – top boxů 
Libor Vondrášek – 602 314 046 
Chlum u Třeboně, tel.: 775 051 321 
www.jslevel.cz, e-mail: info@jslevel.cz 
�
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